Учреждения культурно-досугового типа

Культурно-досуговые учреждения Тамбовской области играют важную роль в формировании культурной сферы Тамбовщины, организации досуга и творческой активности населения.

Сеть клубных учреждений за 2015 год уменьшилась на 8 единиц и составляет 482 учреждения, в том числе 39 муниципальных учреждений клубного типа с правом юридического лица, 441 филиал  этих учреждений и 2 муниципальных автономных учреждения культуры. В сельской местности расположено 448 клубных учреждений. 

В 2015 году клубными учреждениями области проведено 99 914 культурно-досуговых мероприятий, на 261 мероприятие больше, чем в 2014 году. Из них 26% – для детской аудитории. 
В среднем по области на одно клубное учреждение приходится 207 культурно-массовых мероприятий (2014 г. – 203) и 55 мероприятий для детей (2014 г. – 53). 
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В число культурно-досуговых мероприятий входит и показ киносеансов. Количество установок в городских и сельских Домах культуры уменьшилось на 4 единицы и составляет сегодня 32 установки. Киносеансов  проведено за 2015 год 1591 , что на 86 больше чем в 2014 году, а количество посетителей на них увеличилось на 6 551 чел.
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23% процента всех мероприятий проведены на платной основе, что на 288 ед. больше в сравнении с прошлым показателем.

По итогам 2015 года платные услуги оказывали 316 культурно-досуговых учреждений клубного типа (на 01.01.2014 – 326 КУ), среди них 9 учреждений в городах и 307 учреждений в районах. В среднем по области на 1 клубное учреждение приходится 48 платных мероприятий (2014 г. – 46). Число посетителей на платных мероприятиях увеличилось на 6 629 ед. и составило 718 442 чел. (2014 г. – 711 813). Лидерами по оказанию разнообразных платных услуг населению стали культурно-досуговые учреждения Никифоровского района.
Приоритетные направления деятельности культурно-досуговых учреждений в 2015 году были обусловлены следующими задачами:

- сохранение и поддержка любительского художественного творчества, самобытных национальных культур, организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности самодеятельных коллективов;

- участие в мероприятиях Всероссийского и областного фестивалей народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Основной деятельностью клубных формирований является предоставление населению услуг социально-культурного, просветительского характера, создание условий для занятия любительским художественным творчеством.

Сеть клубных формирований культурно-досуговых учреждений составляет 3 718 ед., что на 94 ед. меньше, чем в прошлом году, и включает 47 996 участников в них, что на 713 меньше по сравнению с прошлым годом. В среднем на 1 клубное учреждение приходится 8 формирований (2014 г. – 8). Показатель числа участников в 1 клубном формировании – 13 чел. – остался на уровне прошлого года.
Формирований, работающих на платной основе – 48 ед., а это на 11 больше, чем в 2014 году; количество участников в них – 1 404, что на 358 больше в сравнении с прошлым  годом.
Сегодня в 1 047 любительских объединениях и клубах по интересам занимаются 18 702 чел. За прошедший год произошло уменьшение числа объединений на 33 ед. и количества участников в них на 149 чел.

Вместе с тем, количество любительских объединений художественно-эстетического, патриотического, семейного, фольклорно-этнографического и правового направления для детей и молодёжи возросло на 26 ед. и участников в них – на 395 чел. в сравнении с показателем 2014 года.

В 2 554 (2014 г. – 2 642) формированиях самодеятельного народного творчества занимаются 27 768 чел. (2014 г. – 28 656). На 1 клубное учреждение приходится 5 коллективов самодеятельного народного творчества и 11 участников. 

Несмотря на тенденцию общего сокращения числа самодеятельных коллективов в клубных учреждениях продолжается работа по созданию новых коллективов. За отчётный период появились новые коллективы – детский вокальный ансамбль в филиале посёлка Новая Ляда и хореографический коллектив в филиале  посёлка Стрельцы МАУК «Тамбовский РДК» Тамбовского района. В 2015 году начали работу фольклорный  ансамбль в  филиале села Атманов Угол МБУК «Сосновский РДК» Сосновского района, театральный коллектив в филиале «Боголюбовский СДК» МБУК «Центр досуговой деятельности Староюрьевского района», вокальная группа «Казачья песня» МБУК «Пичаевский РДК», вокальный ансамбль «Каприс» и солистка Д. Полубояринова МБУК «Культурно-досуговый центр» Инжавинского района. Талантливые солисты М. Зотова (г. Кирсанов) и А. Кузнецов (с. Селезни, Тамбовский район) радуют зрителей своим творчеством. Появились новые исполнители: А. Раннев в МБУК «Пичаевский РДК», А. Тонкогубенко и К. Попов в г. Мичуринске, К. Булат и вокальный дуэт Л. Козадаевой и Н. Немкова в МАУК Центр культуры и досуга «Молодёжный» пос. Строитель Тамбовского района.

Анализируя деятельность культурно-досуговых учреждений в 2015 году, можно сказать, что одним из главных направлений была работа по возрождению национальных традиций. С этой целью в области прошли межрегиональные, областные фестивали и конкурсы. Среди них: областной фестиваль хоровых и вокальных коллективов «Пою тебе, Тамбовщина моя», собравший  на сцене МБУК «Дом культуры «Знамя труда» г. Тамбова 37 лучших хоровых и вокальных коллективов из городов и районов области. Из них 7 коллективов – хоры ветеранов войны и труда.

Традиционным на Тамбовщине стал фестиваль народных театров и самодеятельных драматических коллективов «Театральная весна». Заключительные мероприятия фестиваля включали конкурсные показы спектаклей семи лучших драматических коллективов области. Это народный театр им. А.И. Батурова и театр юного зрителя МБУ «Дворец культуры г. Котовска», народный театр МБУК «Глазковский СДК» Мичуринского района, народный театр МБУК «Культурно-досуговый центр» Инжавинского района, народная студия актёрского мастерства «Маска» МБУК «РДК» Моршанского района и народный театр «Факел» МБУК «Центр культуры и досуга» Жердевского района. В мероприятиях фестиваля приняли участие более 40 творческих коллективов.
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Областной фестиваль оркестров и ансамблей русских народных инструментов «Золотые струны Тамбовщины» собрал в концертном зале Областного колледжа искусств более 150 взрослых и юных музыкантов – участников коллективов народных инструментов из Никифоровского, Староюрьевского, Ржаксинского, Кирсановского, Умётского, Тамбовского и Петровского районов, городов Рассказово, Уварово и Тамбов.

Творческие коллективы Тамбовской области участвовали в межрегиональном этапе Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют  Победы» в г. Тула с театрализованной программой «Неугасимый свет Победного парада». В ярком творческом форуме приняли участие регионы ЦФО. Программа Тамбовской области отмечена дипломом III степени.

Заключительным гала-концертом завершился областной фестиваль народного творчества «Салют Победы». Театрализованная программа «В шесть часов вечера после войны» не оставила равнодушными ветеранов войны и простых зрителей. Более 400 лучших участников  и творческих коллективов из Бондарского, Уваровского, Мордовского, Кирсановского, Никифоровского, Сампурского, Староюрьевского, Тамбовского и Токарёвского районов, городов Котовск, Уварово и Тамбов показали зрителям своё мастерство.

С целью совершенствования режиссуры культурно-досуговых мероприятий  проведён областной конкурс театрализованных сцен «Портрет солдата».  В  мероприятиях  конкурса приняли участие 18 клубных учреждений и 240 конкурсантов.  Конкурс собрал более 1 200 зрителей. 

В рамках проведения межрегиональной творческой лаборатории «Режиссура театрализованных представлений и праздников» в помещении ТОГБУК «Тамбовский областной краеведческий музей» с большим успехом прошли персональные выставки, где представлены около 100 живописных картин самодеятельного художника М.В. Кулаковой и 50 произведений с росписью по дереву Т.Н. Овчинниковой. 

Совместно с отделом культуры г. Рассказово проведены персональные выставки Е.В. Клещ (лозоплетение) и Л.С. Соловьёвой (картины из семян), всего более 100 работ.

В Тамбове в четвёртый раз состоялся Международный фестиваль духовых оркестров имени В. Агапкина. Несмотря на то, что фестиваль довольно молодой, он уже стал любимым событием горожан и по праву считается одним из самых зрелищных в России. Марш-парад участников фестиваля прошёл по главным улицам Тамбова. В рамках мероприятий фестиваля на двух сценических площадках состоялись выступления самодеятельных духовых оркестров культурно-досуговых учреждений городов и районов Тамбовской области. Завершился фестиваль гала-концертом, на котором выступили профессиональные, военные духовые оркестры из разных регионов России и ближнего зарубежья.

В старинном селе Атманов Угол Сосновского района успешно прошли VI традиционные игры «Атмановские кулачки – 2015». Открытие игр было приурочено к престольному празднику села – Успению Пресвятой Богородицы, названному в местной традиции Успеньев День. В  мероприятии было задействовано 28 коллективов самодеятельного творчества, более 30 мастеров декоративно-прикладного искусства. Посетили праздник около 6 тыс. чел.

Большим событием на Тамбовщине стал межрегиональный  фестиваль хореографических коллективов «В вихре танца»,  прошедший при поддержке Минкультуры РФ, Государственного Российского Дома народного творчества. В фестивале приняли участие 24 коллектива и более 300 чел. из Белгородской, Воронежской, Ростовской, Рязанской, Тульской и Тамбовской областей, городов Липецк и Смоленск. В рамках фестиваля состоялась творческая лаборатория.

Центральным событием года стал межрегиональный конкурс профессионального мастерства «Лучший культработник Черноземья». На конкурс приехали 165 специалистов культурно-досуговых учреждений из 7 регионов России. Из них 145 иногородних специалистов и 20 специалистов из учреждений Тамбовской области. Конкурс прошёл в рамках реализации Федеральной целевой программы «Культура России (2012 – 2018 годы)» при поддержке Минкультуры РФ, Государственного Российского Дома народного творчества. Участниками межрегионального конкурса стали специалисты культурно-досуговых учреждений из регионов России – победители областных конкурсов. В рамках мероприятий конкурса  состоялась творческая лаборатория «Лучший культработник Черноземья». В ней приняли участие конкурсанты, специалисты культурно-досуговых учреждений, вошедшие в группы поддержки конкурсантов из регионов России, а также специалисты учреждений культуры  Тамбовской области.
Сохранение и возрождение традиционной народной культуры Тамбовского края является одним из ведущих направлений работы клубных учреждений. Год от года культурно-досуговые учреждения уделяют всё больше внимания популяризации традиционной народной культуры. Наряду с широко распространёнными фольклорными праздниками, многие филиалы возрождают и проводят утраченные фольклорные обряды и праздники, бытовавшие ранее в Тамбовской области.
К примеру, в области  проводились посиделки, вечера-воспоминания: «Секреты русской кухни», «История русского кафтана», «У летних ворот игровой хоровод»,  «Мудрость народная», «Чай пить – приятно жить», «В русской горнице» в Бондарском, Мучкапском, Мордовском, Рассказовском, Пичаевском и Первомайском районах.
В селе Тулиновка Тамбовского района состоялись Первые народные игры Притамбовья «Русская сила». Сельские спортсмены приняли участие в 11 видах молодецких забав и народных игр.

Проведение ТОГБУК «Научно-методический  центр народного творчества и досуга» учебных занятий фольклорно-этнографической направленности стимулировало специалистов клубных учреждений области к активизации сбора местного этнографического материала. В результате в клубных  учреждениях создано 106 уголков, комнат, музейно-выставочных экспозиций крестьянской культуры. Так, например в Гомзяковском филиале МБУК «Никифоровский районный Дом культуры» созданный музей стал новаторским проектом. Сегодня в фондах музея находятся экспонаты, в числе которых археологические находки, предметы ремесла и быта, документы и изобразительные материалы, связанные со знаменитыми земляками, отражающие экономическое и культурное развитие села Гомзяки и Никифоровского района. 

В 2015 году культурно-досуговыми учреждениями области проведено свыше 7 тыс. мероприятий, связанных с традиционной народной культурой. Среди них фольклорные праздники, народные гуляния, посиделки, игровые и развлекательные программы, выставки, концерты и новые формы работы, такие как флешмобы, виртуальные экскурсии и другие. Радует, что таких праздников с каждым годом становится всё больше.
Большим событием в культурной жизни населения г. Тамбова и клубных работников области стало участие творческих коллективов в мероприятиях межрегиональной конференции «Наследие и событие». На территории музейного комплекса «Усадьба Асеевых» при участии ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» состоялось театрализованное представление «Весёлая масленица», где были показаны сцены всех семи дней масленичной недели.

В 2014 году ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» разработан проект создания Каталога объектов нематериального культурного наследия Тамбовской области. В результате работы над проектом собранный экспедиционный, археографический, научно-методический материал гармонный наигрыш «Кирсановского» предъявлен как объект нематериального культурного наследия для фиксации в Реестре нематериального культурного наследия Российской Федерации.

Большую роль в сохранении нематериального культурного наследия играют народные коллективы, которые выступают в различных городах России и за границей – их в области 217, из них 149 работают в клубных учреждениях, в том числе 57 – в сельской местности.

Приказом Минкультуры России за высокие достижения в сохранении и развитии традиционной культуры и народного художественного творчества России присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества» народному ансамблю песни «Вишнёвый сад» Дубовского СДК филиала  МБУК Петровского района «Досуговый центр». Сегодня в области работают 3 коллектива, имеющие это почётное звание (2014 г. – 2).
Более 42 коллективов народного творчества и отдельных исполнителей из Тамбовской области приняли участие в региональных, всероссийских и международных фестивалях, выставках и конкурсах. Народными коллективами ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» в сельских клубных учреждениях, на предприятиях области дано 70 концертных программ.
За прошедший год 20 отделов внестационарного обслуживания провели 3 175 культурно-досуговых мероприятия, что составляет более 3% от  общего числа мероприятий. В среднем на 1 отдел внестационарного обслуживания и автоклуб приходится  около 159 мероприятий самых различных направлений. 
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Как показывают практика и мониторинговые исследования, передвижные формы культурно-досуговой деятельности являются востребованными населением области. В 2015 году в 22 учреждениях клубного типа функционировал 31 автоклуб, на 1 машину больше по сравнению с прошлым годом. 

Мобильный культурно-информационный  центр для обслуживания населения «Культура для всех», созданный на базе  специально оборудованного автотранспорта при ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» в 2015 году сделал 23 выезда в составе автопоезда «Победа». В течение года в рамках областного фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, мобильный центр проводил культурно-досуговые, социально-культурные мероприятия в сельских клубных  учреждениях городов и районов, в мелких населённых пунктах области. 

Работа автопоезда «Победа» была направлена на формирование патриотических чувств, сохранение национальных  традиций русского народа. Для участия в мероприятиях областного проекта автопоезда «Победа» были  привлечены лучшие коллективы и исполнители города Тамбова и области.

В целях активизации культурно-досуговой работы с населением в клубных учреждениях области реализуются долгосрочные программы: «Истоки» (по традиционной народной культуре), «Компас памяти» (по патриотическому воспитанию), «Мы за здоровый образ жизни», «Семейный досуг», «Мир красотой спасётся» и др. В реализации программ участвуют 333 культурно-досуговых учреждения. Подводя итоги 2015 года, следует отметить положительные результаты выполнения названных программ. Так, в рамках реализации долгосрочной программы «Компас памяти», действующей в Мичуринском, Умётском, Токарёвском районах и г. Моршанске, военно-патриотическое воспитание граждан получило дополнительный  импульс к развитию. Улучшилось взаимодействие с общественными организациями  по вопросам патриотического  воспитания.

Положительным примером  реализации долгосрочной программы является программа «Семейный досуг» в Инжавинском районе, которая дала импульс к разработке и внедрению проекта «Начинается Родина с отчего дома».
Для наиболее полного удовлетворения запросов населения по культурному обслуживанию при районных и городских учреждениях культуры клубного типа созданы и работают социологические группы.

Социологическими группами Никифоровского, Мордовского, Мичуринского и Моршанского районов активно проводятся исследования по проблемам организации досуга молодёжи: «Новые формы работы по организации молодёжного досуга», «Проблемы организации досуга молодёжи в сельской местности», «Отношение к нравственным формам поведения в молодёжной среде», «Возникновение интернет-зависимости среди молодёжи» и др. 

Социологическим группам в Пичаевском, Ржаксинском, Сампурском и Староюрьевском районах следует обратить внимание на активизацию деятельности. 

20 методических кабинетов и отделов работали в 2015 году на базе районных Домов культуры  и культурно-досуговых центров. К сожалению, в Сампурском, Умётском и Тамбовском районах методические службы отсутствуют. 
В Тамбовской области работают 113 социально-культурных копмлексов, в 100 из них вошли клубные учреждения. В связи с оптимизацией клубных учреждений, в первом квартале 2015 года закрыт Глуховский социально-культурный комплекс Умётского района. Во 2 квартале, с закрытием Вердеревщенской общеобразовательной школы, ликвидирован Вердеревщенский СКК.
Вместе с тем, в 2015 году созданы еще 4 социально-культурных копмлекса: Берёзовский СКК в Уваровском районе, Туголуковский СКК, Павлодарский СКК, Цветовский СКК в Жердевском районе. 
За последние годы во многих районах отношение руководителей муниципальных образований к учреждениям культуры изменилось в лучшую сторону. Сегодня клубные учреждения приведены в соответствующий вид. 34 сельских модельных Дома культуры работают в Тамбовской области. Для многих клубов приобрели звукоусиливающее и световое оборудование, музыкальную аппаратуру, инструменты, костюмы для коллективов народного творчества. Руководители муниципальных образований поняли, что клубные учреждения востребованы населением и по-прежнему остаются единственным центром культуры, где население может провести свободное время, найти применение своим талантам и знаниям. 
Крупные финансовые вложения в развитие клубных учреждений в 2015 году были в Жердевском, Кирсановском, Мичуринском, Петровском,  Сосновском и Тамбовском районах, г. Тамбове (2014 г. – в Жердевском,  Кирсановском, Мичуринском, Рассказовском и Тамбовском  районах, городах Уварово и Тамбов).  
Увеличился средний показатель оснащённости сценическими костюмами почти на 1,8% (61 единицу), на 340 ед. стало больше технической и другой аппаратуры. Оснащённость учреждений музыкальными инструментами ещё недостаточная (+8 ед.). В среднем на 1 клуб приходится 1,2 инструмента.

Для конкурентоспособности услуг Центров культуры и досуга различным развлекательным центрам необходимо, чтобы в арсенале каждого клубного учреждения были комплекты костюмов и обуви, музыкальных инструментов для коллективов и исполнителей различных жанров.

Каждый районный и сельский центр культуры должен быть не только внешне привлекательным: как театр начинается с вешалки, так и Дом культуры начинается с одежды сцены, комфортных кресел, современной музыкальной и звукоусиливающей аппаратуры. В связи с этим назрела острая необходимость разработать и утвердить на муниципальном уровне комплекс мер по укреплению материально-технической базы  учреждений культурно-досугового типа, включая переоснащение современной техникой, аппаратурой, музыкальными инструментами и оснащение охранно-пожарной сигнализацией. 
Переход на новую ступень деятельности клубных учреждений определил ряд проблем. Самое главное – это поиск и создание современной модели клуба, определение содержания его деятельности, разработка профессиограммы клубного работника, поиск путей эффективного использования СДК.

ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» ведёт планомерную работу по профессиональному росту информационного обеспечения работников клубных учреждений. С этой целью для активизации деятельности по созданию информационных сайтов в 2015 году проведён областной семинар модераторов сайтов и заведующих методических служб культурно-досуговых учреждений. 

В клубных учреждениях созданы еще 5 сайтов: в МБУК «Центр культуры и досуга» Мордовского района, МБУК «Районный центр культурно-досуговой деятельности» Моршанского района, МБУК «Умётский РДК», МБУК «Уваровский городской Дом культуры «Дружба», МБУК «Пичаевский РДК».

8 персональных страниц в Княжевском СДК и Воронцовском СДК, Дуплято-Масловском СДК, Новознаменском СК – филиалах МБУК «Знаменский РДК», а также в МБУ «Культурно-досуговое объединение» г. Рассказово, МБУК «Никифоровский РДК» и МБУК «Центр досуговой деятельности Староюрьевского района». Это составило 7,5% от общего количества клубных учреждений (на 01.01.2015 – 4,7%). В стадии разработки находится сайт МАУК «Тамбовский РДК». 

Интернет-сайты, персональные страницы, доступные для слепых и слабовидящих, имеются в 5 культурно-досуговых учреждениях. 

Сегодня в учреждениях области созданы и работают 18 персональных сайтов (на 01.01.2015 – 13) и 18 персональных страниц (на 01.01.2014 – 10). Из них 14 действуют на данный момент, 3 временно не работают (МБУ «Дворец культуры города Котовска» – обновление антивирусной системы, МБУК «Культурно-досуговое объединение» г. Рассказово и МБУК «Никифоровский РДК» – обновление сайта).

На сайтах и персональных страницах постоянно обновляется информация, заносятся новые материалы и редактируются разделы. 

К сожалению, прекратили своё существование официальные сайты МБУК «Сосновский РДК», МБУК «Культурно-досуговый центр Инжавинского района» из-за недостатка финансовых средств для обслуживания.

В 113 клубных учреждениях (2014 г. – 104) в наличии имеются 317 ед. персональных компьютеров (2014 г. – 303 ед.). Показатель по количеству компьютеров в 2015 году увеличился на 14 ед. В 48 учреждениях 167 компьютеров имеют выход в Интернет (2013 г. – 48/153). 

Анализируя состояние материально-технической базы, следует отметить, что уменьшилось количество не отапливаемых учреждений на 5 ед. В данный период 58 клубных учреждений не отапливается, 7 из них переводятся в зимний период в школы (2014 г. – 63 учреждения). Наибольшее количество неотапливаемых клубных учреждений в Инжавинском (9 ед.), Ржаксинском (7 ед.), Бондарском (6 ед.), Сосновском (6 ед.), Уваровском (5 ед.) районах.
Увеличилось количество газифицированных клубных учреждений на 4 ед. и составляет 246 ед., а это 51% от общего количества клубных учреждений (2014 г. – 242 ед. и 46%).
На капитальный ремонт и реставрацию культурно-досуговых учреждений в 2015 году израсходовано 16 994,0 тыс. рублей (2014 г. – 19 551,0 тыс. руб.).

На обновление  и улучшение  материально-технической базы учреждений (приобретение оборудования, автотранспорта, музыкальных инструментов, пошив костюмов) было израсходовано 12 000,5 тыс. руб. (2014 г. – 25 000,0 тыс. руб.) из бюджетов всех уровней. 
В муниципалитетах принимаются меры по созданию безопасных и комфортных условий в учреждениях культуры. Улучшилось состояние зданий и помещений КДУ области. 377 клубных учреждений оснащены охранной и пожарной сигнализацией, 30 из них имеют систему видеонаблюдения, что составляет 77% от общего количества клубных учреждений.

Право собственности на недвижимое имущество клубных учреждений оформлено в 72 клубных учреждениях, что составляет 14%. По сравнению с 2014 годом показатель не изменился. Работа по оформлению прав собственности на недвижимое имущество в районах приостановлена из-за отсутствия финансовых средств.

Кадровый потенциал области сегодня составляют 1 558 работников учреждений культуры клубного типа, что на 2 чел. меньше в сравнении с 2014 годом (1 560 чел.). Штатных сотрудников 1 490 (2014 г. – 1 520), то есть на 30 чел. меньше, чем в прошедшем году. Сокращение общей численности работников произошло за счёт оптимизации штата и в связи с сокращением сети клубных учреждений. 

Специалистов культурно-досуговой деятельности 1 332, что меньше на 21 чел., чем в 2014 году (1 353 чел.).

Работников, относящихся к основному персоналу – 1 149 (2014 г. – 1 105), в сравнении с показателем 2014 года произошло увеличение на 44 чел. 
В статистике ЦФО в 2014 году Тамбовская область по показателю «Среднемесячная заработная плата работников культурно-досуговых учреждений» занимает 4‑е место из 18-ти, находясь в группе регионов-лидеров.
Процент работников основного персонала с высшим и средним профессиональным образованием равен 82% (2014 г. – 80%). Доля специалистов, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, составляет 80%, из них имеющих профильное высшее и профильное среднее образование – 49,5% (2014 г. – 82% и 48%, соответственно).

Наименьший процент специалистов с высшим и средним специальным образованием – в Инжавинском (46,6%), Ржаксинском (35%), Рассказовском (52%) и Староюрьевском (56,4%) районах.

Наименьший процент специалистов, имеющих профильное высшее и среднее профильное образование – в г. Мичуринске (28,2%), г. Кирсанове (30,7%), Пичаевском (31,4%), Сампурском (32%), Мучкапском (42,3%), Первомайском (44,8%) и Мичуринском (45,6%) районах.

В статистике ЦФО по удельному весу специалистов культурно-досуговой деятельности с высшим и средним профессиональным образованием Тамбовская область занимала в 2014 году одно из лидирующих мест – 4-е из 16-ти.

Стаж работы (из числа штатных работников 1 490 чел.) от 3 до 6 лет имеют 350 чел. специалистов, от 6 до 10 лет – 393 чел., свыше 10 лет – 747 чел.
На 01.01.2016 704 специалиста культурно-досуговой деятельности переведены на неполную ставку, что составляет 52,8% от общего количества специалистов (2014 г. – 754 чел., 56%).

В 2015 году сократилось количество специалистов, работающих на неполную ставку, в Кирсановском, Мордовском, Первомайском и Рассказовском районах. 
Всё ещё большое количество работающих на неполную ставку остаётся в Инжавинском, Мичуринском, Моршанском, Петровском, Сосновском и Ржаксинском районах. Данный показатель отрицательно сказывается на работе культурно-досуговых учреждений.
Специалисты КДУ постоянно проходят обучение на учебных занятиях областных семинаров для работников клубных учреждений. В 2015 году для различных категорий специалистов  проведено 15 областных семинаров, на которых обучились около 400 работников, из них 24 чел. из 10 регионов ЦФО – на межрегиональной творческой лаборатории «Режиссура театрализованных представлений и праздников», которая прошла с 16 по 18 июня 2015 года. Организатором и исполнителем данного проекта стал ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга»  при поддержке Минкультуры РФ. 
На занятия творческой лаборатории приехали специалисты культурно-досуговых учреждений, работники Центров, Домов народного творчества из Белгородской, Владимирской, Воронежской, Курской, Брянской, Липецкой, Ярославской, Калужской, Рязанской, Тамбовской и Костромской областей ЦФО, а также Пензенской области.

Целью данного проекта стало повышение профессионального уровня специалистов клубных учреждений и совершенствование режиссуры культурно-досуговых мероприятий, повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых культурно-досуговыми учреждениями, модернизация работы учреждений культуры.

Занятия творческой лаборатории провели специалисты из г. Москвы: Ласточкин В.Н. – заместитель председателя Совета Союза театральных деятелей РФ по массовым формам театрального искусства, заслуженный работник культуры РФ и дипломант конкурса Всероссийской профессиональной премии «Грани Театра масс», сценарист, режиссёр-постановщик, видеорежиссёр Винжегин Ю.М.
Регулярно выпускаются методические материалы, сценарии и репертуарные сборники в помощь сотрудникам клубов, которые передаются им на занятиях областных семинаров. В 2015 году ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» подготовлено и направлено в культурно-досуговые учреждения области 60 методических материалов, рекомендаций по организации и проведению массовых культурно-досуговых мероприятий и репертуарных сборников по популяризации различных жанров народного творчества.
С 1 января 2015 года в составе государственной киносети в Тамбовской области работало 12  сельских, 4 городских киноустановки, было выдано  592  кинопрограммы, проверено и отремонтировано  3685 ф/частей. В Тамбовской области продемонстрировано 2 422 киносеанса.   Киносеансы посетили более 55 тыс. зрителей, из них 22 тыс. чел. – с продажей билетов. 

В области прочно вошли в систему мероприятия по показу фильмов по школьной программе, по здоровому образу жизни. Большой популярностью у населения пользуются благотворительные кинопоказы для ветеранов войны и труда, инвалидов и детской аудитории.

В целях продвижения российских фильмов, обеспечения свободного доступа населения к лучшим образцам киноискусства в области широко используется практика проведения кинофестивалей, киноакций, публичных просмотров, заседаний клубов любителей кино, в ходе которых осуществляется некоммерческий показ лучших отечественных фильмов. Традиционно проводятся кинофестивали «Свет Лучезарного Ангела» (совместно с Фондом социально-культурных инициатив, и «Дни Германии в Тамбове», благотворительные акции анимационных фильмов  «Зима 2015» и  «МультВитамин» (совместно с Ассоциацией анимационного кино России).  К 70-летию  Победы в Великой Отечественной войне проведён областной кинофестиваль «Великая война – Великая  Победа».

Проведение в 2016 году Года российского кино в Тамбовской области станет очередным этапом сохранения и развития регионального кинопоказа. Разработан план мероприятий по развитию отечественного кинематографа и укрепления материально-технической базы и переоснащения кинозалов Тамбовской области современным цифровым кинооборудованием.

Приоритетным направлением деятельности учреждения является выравнивание обеспечения населения киноуслугами в малых городах, районных центрах и сельских населённых пунктах. 

В 2015 году в  Минкультуры  РФ направлена  заявка  на  приобретение  и  установку  в  культурно-досуговых  центрах  и  сельских  домах  культуры  кинооборудования  для  кинопоказа  и  подключения  к  его Единой  Автоматизированной  Информационной  Системе  74-х  кинозалов  Тамбовской  области  на  сумму  33,2 млн руб. 

В  рамках  программы  поддержки  кинотеатров  в  населённых  пунктах  с  количеством  жителей  до  100  тыс. чел.  Федеральным  фондом  социальной  поддержки  отечественной  кинематографии    предоставлены субсидии трём  организациям  с целью  создания  условий  для  современного  цифрового  показа  на  территории  Тамбовской  области:  МБУК  Уваровский  городской  Дворец  культуры  «Дружба» (дата  завершения  переоборудования – 30.06.2016), МБУК  Центр  досуга  «Золотой Витязь» (дата  завершения  переоборудования  – 01.11.2016),  МБУК «Культурно-досуговое  объединение  кинотеатр  «Смена» (дата  завершения  переоборудования  – 31.12.2016).

Наиболее  перспективным  направлением  образовательной  и просветительской  работы  средствами  кино  среди  молодёжи  является  реализация  программы  «Кино  идёт  навстречу»,  позволяющей  организовывать  киномероприятия  непосредственно  в  классе или аудитории.  Рассматривается  возможность  расширения  в  регионе  площадок для  кинопоказа  в  школах, колледжах,  высших  учебных  заведениях,  где  уже  сейчас  имеется  видеооборудование,  это  позволит  увеличить  сеть  кинопоказа. 

Для  популяризации  отечественного  кинематографа  следует  расширить  фестивальное  пространство,  что  позволит  зрителям  сельской  местности  увидеть  новинки  кинопроката. В рамках мероприятий, посвящённых Году российского кино, разработан  план-график  выездов     мобильного культурно-информационного  центра для обслуживания населения «Культура для всех». Жителям городов и  районов  области  будет предложена культурная программа с  просмотром  кинофильмов и концертных  программ, где выступят лучшие творческие коллективы и солисты областного центра.

В 2016 году в Тамбовской области планируется проведение кинофестивалей «Сталкер» и  I Всероссийского  кинофестиваля  «Герои  нашего  времени».  

Существует  договорённость  с  киноконцерном  «Мосфильм»  по  использованию  прав  проката  фильмов  для  кинофестиваля  российского  кино на  территории  области  и  об  организации  выставки  костюмов  и  атрибутики  из  коллекций  киностудий  «Ленфильм»  и  «Мосфильм».
Задачи на 2016 год:
продолжить работу по повышению квалификации  специалистов культурно-досуговой деятельности; созданию новых интернет-сайтов, проведению мониторингов о состоянии и развитии культурно-досуговой деятельности клубных учреждений муниципальных районов и городских округов;
руководителям клубных учреждений активизировать работу по увеличению количества участников клубных формирований и культурно-досуговых мероприятий;

активизировать поиск и реализацию новых современных форм работы с участниками массовых мероприятий, участниками клубных формирований, отвечающих современным требованиям;

разработать и утвердить на муниципальном уровне комплекс мер по укреплению материально-технической базы учреждений культурно-досугового типа, включая переоснащение современной техникой и аппаратурой, новыми музыкальными инструментами, оснащение охранно-пожарной сигнализацией;
активизировать работу по проведению социологических исследований в сфере досуга  в Пичаевском, Ржаксинском, Сампурском и Староюрьевском районах;
создать методические службы на базе районных Домов культуры в Сампурском, Тамбовском и Умётском районах;
сократить не менее чем на 50% долю неотапливаемых учреждений культуры в Бондарском, Инжавинском, Петровском, Ржаксинском, Сосновском и Уваровском районах;
обеспечить создание Интернет-сайтов учреждений культурно-досугового типа в Гавриловском, Инжавинском, Кирсановском, Мичуринском, Петровском, Пичаевском, Рассказовском, Ржаксинском, Сампурском, Староюрьевском, Тамбовском, Токарёвском и Уваровском районах, городах Моршанск и Уварово;
провести модернизацию сельской киносети;

приобрести новое высокотехнологическое киновидеооборудование на приоритетных началах  федерального, областного и местных бюджетов;

восстановить кинопоказ в районных центрах Гавриловского, Мордовского, Сампурского, Токарёвского, Ржаксинского, Староюрьевского и Мучкапского районов, где кинопоказ полностью отсутствует;

пополнить фильмофонд на  DVD-носителях;

расширить фестивальное кинопространство.
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