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«И вновь зацветает МАЙ !»
(из опыта работы муниципального бюджетного учреждения культуры  Уваровского городского Дворца культуры «Дружба»)
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Тамбов, 2016 год

 В этом году наша страна  вновь будет праздновать День 9 мая, праздник Великой Победы, День, которым мы гордимся. Многие клубные учреждения посвящают  этому Дню многочисленные и разнообразные программы, которые волнуют память людей, заставляют их вспоминать и сопереживать тем событиям, которые происходили в те далекие сороковые годы. Мы, в свою очередь, постараемся рассказать о  мероприятиях, которые были проведены Муниципальным бюджетным учреждением культуры  Уваровским городским Дворцом культуры «Дружба» в юбилейном 2015 году. 


В связи с этими событиями Дворец культуры «Дружба»  в план своей работы включил  мероприятия, цель  которых - привлечение внимания общества к  проведению культурно - досуговых мероприятий патриотической и духовно-нравственной направленности, нацеленных на  празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Эти мероприятия стали поистине незабываемыми и оставили добрый след в памяти участников и зрителей. 
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Открыл цикл  мероприятий, посвященных  70- летию  Великой Победы большой праздничный концерт: «Поклонимся великим тем годам», на котором с поздравлениями выступили:  глава города, ветераны войны и труда, почетные жители. Песни и стихи военных лет звучали со сцены в исполнении участников художественной самодеятельности. Много добрых слов услышали ветераны войны от молодежи и подрастающего поколения. Своей  запоминающейся  программой порадовал гостей праздника народный  ансамбль «Калинка». Очаровательные малыши буквально поразили зрителей уникальными хореографическими постановками на военную тему, помогли  старшему поколению вновь пережить волнующие моменты  довоенного детства с его простыми игрушками, куклами, машинками, лентами. 


Цикл мероприятий  продолжили творческие разноплановые мероприятия: возобновились посещения ветеранов на  дому, был проведен  парад кадетских классов, состоялся праздничный концерт учащихся Уваровского кадетского  корпуса. 


Интересным мероприятием стал поэтический  марафон «Победная Весна», в ходе которого,  все  читающие стихи  украшали символическое дерево Победы цветами. В завершении мероприятия  к микрофону были приглашены  для прочтения своих  стихов официальные лица города.  А к  концу поэтического марафона символическое дерево  полностью расцвело.  


Познавательная программа «Песни о войне» была  проведена для молодежи и подростков,  следует отметить, участники отличились энциклопедическими знаниями об авторах и  исполнителях этих поистине народных произведений.
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Много волнительных минут испытали зрители посетив литературно-музыкальную композицию «Листая старый альбом», в которой красной нитью  стала судьба женщины прошедшей через  военное лихолетье.

Замечательным событием в  городе стала традиция высаживать сирень в День Победы.  Сирень – это символ весны, символ  светлого праздника. Это память о тех, кто защитил нашу страну в Великой Отечественной  войне, это символ Победы! В мае 1945 года, когда советские солдаты возвращались домой, их везде встречали цветами  сирени. Зная это, большинство горожан с радостью приняли участие в  мероприятии, привлекая в это славное дело своих детей и внуков. 
     И пожалуй, самым  незабываемым, а порой и сентиментальным, стало проведение  8 мая  акции «Бессмертный полк». Участие большого количества горожан в этом мероприятии  показало, что  каждый житель  города помнит и чтит своего солдата, своего ветерана. 

Именно в этот  период  театр - студия «Луна» МБУК УГДК «Дружба»  одержал  победу в зональном конкурсе  театрализованных  сцен  «Портрет солдата».

В рамках  цикла мероприятий  состоялось театрализованное представление   на льду «Победный май». 


Мероприятия патриотической направленности не завершились  майскими днями, в сентябре состоялся торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной плиты в память земляка, генерала-полковника Н.И. Караулова,  в  октябре для молодежной аудитории прошла акция  «Во имя мира и добра».

В Международный День пожилых людей прошел тематический вечер-встреча  ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла с участниками локальных  воин и воинами -интернационалистами. Участники мероприятия вспоминая военные годы, отметили, что подвиги в Афганистане сродни подвигам воинов Великой Отечественной   войны. Да разве  может  быть иначе – одна армия, преемственность  поколений, а главное – войсковая дружба, где жизнь товарищей дороже  своей.  
 
Много добрых слов от ветеранов в те дни, услышала начальник отдела культуры и молодежной политики администрации города Уварово - Наталия Викторовна Почечуева, пожелания счастья и удачи звучали в адрес работников Дворца культуры «Дружба» Нели  Вячеславовны Аликян, Валентины Владимировны Ильиной, Елены Николаевны Воропаевой, Александра Филипповича Калугина, Светланы Васильевны Милосердовой и всех участников художественной самодеятельности.


В 2016 работа по патриотическому воспитанию будет продолжена, специалисты Дворца культуры «Дружба» в майские дни  планируют проведение праздничного концерта, посвященного Дню Победы «Поклон тебе, солдат России!», вечера-встречи с ветеранами Великой Отечественной войны  «Дедова тетрадь», организуют  чествование ветеранов на дому «Наша общая память и слава».
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