Из опыта работы самодеятельного народного коллектива

Хор ветеранов труда

  МБУК «Инжавинский культурно-досуговый центр»
      Петь, чтобы не дать душе впасть в уныние, добротой и мудростью превозмочь всякую горечь, непосильную тяжесть, так повелось исстари и это у нашего народа в крови.

      При клубе «Ветеран» Инжавинского культурно-досугового центра с 1987 года действует хор ветеранов труда.   Людей пожилого возраста объединяет интерес к хоровому творчеству, все они истинные любители песни и музыки, отдающие самодеятельному искусству  все свои силы, старания и теплоту сердец. 
      В коллективе сложились добрые и чуткие взаимоотношения, ветераны не только поют, но и вместе отдыхают. Хор стал дружной семьёй единомышленников, они устраивают «огоньки», отмечают дни рождения, посещают выставки, музеи, концерты, всё это сближает участников коллектива.
      За плечами этих людей долгая трудовая жизнь, болезни, но они продолжают сохранять активную жизненную позицию, бодрость и энтузиазм. Без опозданий приходят на репетицию убеленные сединой ветераны, несмотря на усталость, возраст, участники хора стараются прийти пораньше, чтобы успеть пообщаться, поделиться радостями и горестями житейскими. Глядя на участников, удивляешься, откуда в них столько оптимизма. Великая сила музыки – сильнее физической усталости.
 На протяжении нескольких лет коллективом руководили  высокопрофессиональные специалисты, заслуженные работники культуры РФ Николай Солозобов  и Алевтина Дробышева, они приложили много сил и энергии, чтобы коллектив достиг творческих высот.

      Репертуарный багаж хора включает песни героико-патриотического содержания «Эхо Победы», «Ветераны войны», «Цветы России», «Моя родимая земля»; народные песни «Во зеленой во дубраве», «Ох, ты, зимушка - зима», «Живет моя отрада», «Ой, калина, с особым колоритом исполняется  песни, записанные в с.Паревка Инжавинского района «Из-под камушка», «Во поле орешина».»; музыкальные произведения, прославляющие Тамбовщину и Инжавинский край: «Тамбовщина- земля родная», «Инжавино родное», написанные в соавторстве с тамбовским композитором   Ольгой Егоровой  и  местными  поэтом Галиной Буровой и композитором  Николаем Солозобовым.  

     За большие творческие достижения в 1993 году хору ветеранов  было присвоено звание «народный самодеятельный коллектив».

    В данное время хором ветеранов руководят: выпускница Тамбовского культурно-просветительного училища Людмила Шевцова и выпускник ТГУ им. Державина Андрей Чижков. Они стараются подобрать интересный репертуар, добиться полноты звучания, сохранить традиции. И сегодня участники хора держатся на сцене с той особой легкостью и раскованностью, которая даётся только путем многочисленных репетиций и выступлений.  

         Хор ведёт свою бескорыстную, благородную творческую деятельность. Он несет людям радость живого и душевного общения с песней, вносит свой вклад в воспитание у молодежи патриотизма и любви к родному краю.    Коллектив имеет большой зрительский успех, выступления хора пользуются популярностью.        
 Многочисленные концерты хора  в селах и на предприятиях, в учреждениях и школах. Победы в конкурсах и фестивалях. Все это говорит о большой проводимой работе. Сколько концертов прошло за много лет! Сколько людей побывало на выступлениях хора! И везде им говорили "Спасибо! Молодцы, ветераны"! Коллектив хора - постоянный участник фестиваля "Салют Победы!", дипломант областных конкурсов. За  высокое исполнительское мастерство и пропаганду народного песенного творчества имеет много благодарностей, Почетных грамот от районной и поселковой администраций, отдела культуры и областного управления культуры и архивного дела Тамбовской области, областного научно-методического центра народного творчества и досуга. В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне коллектив принял участие в областном фестивале патриотической песни «Пою тебе, Тамбовщина моя», где отмечен специальным дипломом «За лучшее воплощение в песенном творчестве идей духовности и патриотизма российского народа».

    Везде где выступает хор, зрители тепло встречают не стареющих душой ветеранов. Увлеченные и влюбленные в песню участники хора с нетерпением ждут новых встреч со зрителем,  и каждое новое  выступление доставляет им не только радость, но и ощущение своей востребованности.

     Подводя итог работе хора ветеранов, мы можем уверенно сказать, что хор развивается, совершенствуется и плодотворно работает, внося свой посильный вклад в сохранение музыкальных традиций родного края. 

      Пожелаем творческому коллективу новых побед и достижений, новых теплых песен и счастливых мгновений жизни.
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