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1. Осмысление проблемы.
Молодое поколение России переживает кризисную социальную ситуацию. Устаревшие стереотипы поведения и ценностные ориентации разрушены. А выработка новых если и происходит, то происходит бессистемно, бессмысленно и хаотично. У подростков утрачивается ощущение происходящего. В период стремительной глобализации и информатизации жизненного пространства, засилия рекламы и подмены ценностей, подросток каждый день должен делать выбор, противостоять соблазнам жизни, сохранить здоровье и отстоять свою жизненную позицию, основанную на знании и собственном приобретённом опыте. Быть социально активным – значит не только понимать и осознавать ответственность за свою жизнь и здоровье, но и защищать и пропагандировать свою социальную и политическую позицию, помогать другим и поддерживать их в сложных жизненных ситуациях. Нельзя научиться быть социально активным, не участвуя в самой деятельности. Добровольчество в современном обществе становится распространенной формой социальной активности, позволяющей проявлять свою гражданскую позицию. Поэтому у работников Сосновского РДК   возникла необходимость создания волонтёрского отряда. Они вместе с ребятами  в первую очередь осмысляли эту идею.  Главное, что  решили – это не просто развлечение и способ покрасоваться. Это активная жизненная позиция, ответственность и высокая цель – желание изменить этот мир к лучшему.
         2.Тема опыта:
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С 2012 года на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Сосновский районный Дом культуры» сформирован и действует отряд волонтеров «По зову сердца». Численность отряда – 22 человека. Руководитель Кейлиян Вардан Степанович. 
Актуальность выше обозначенных проблем позволила определить цели и задачи.

3.Цель:
Цель: Оказание разносторонней помощи, поддержки и повышение социально-культурной активности в молодежной среде, а также развитие волонтерского (добровольческого) движения на территории Сосновского района.

4. Данные цели достигаются через реализацию следующих задач: 

1. Привлечение общественного внимания к социально значимым проблемам. 
2. Формирование сплоченного деятельного коллектива волонтеров.

3. Формирование лидерской компетентности.

4. Организация досуга посредством создания различных кружков и объединений.

5. Проведение мероприятий и благотворительных акций: праздничные концерты для пожилых людей, детей-инвалидов; творческие лаборатории; диспуты в клубах, школах о здоровом образе жизни; организация экскурсионно-туристических, экологических акций и т.д.

5 Условия.
Работа по формированию  волонтёрского отряда строилось пошагово. С учетом этого было разработано восемь организационных шагов:

Шаг 1. Организовали инициативную группу –  пять подростков. Они генераторы идей.

Шаг 2. Провели анкетирование среди ребят  прилегающих школ с целью узнать: готовы ли они добровольно и безвозмездно помогать нуждающимся жителям, участвовать в благотворительных акциях, вступить в волонтерское движение.  
Шаг 3.  Провели психологическую подготовку членов отряда к предстоящей деятельности с кандидатом психологических наук, доцентом – Бакшутовой Екатериной Владимировной.
Шаг 4. Придумали название и эмблему (на титульном листе), определили цели и задачи, разработали положение волонтерского отряда «По зову сердца». 
Шаг 5. Организовали  агитационную работу с участниками кружков и клубов по интересам, действующих на базе РДК, для привлечения их к проведению   мероприятий, планируемых волонтерским отрядом.
Шаг 6. Создали творческую группу «ALFA», которая непосредственно занимается разработкой методических и сценарных материалов. 
Шаг 7. Создали экологическую группу «ГИД», которая проводит изучение проблем связанных с антропогенным воздействием на биосферу: загрязнение атмосферы, гидросферы, почвы, проблемы добычи полезных ископаемых.
Шаг 8.  Составили план работы.

6. Направления  деятельности волонтерского отряда:
-  В выборе дел сомнений нету – сделаем чистой нашу планету!

- Акции – нужное дело и важное. Мы донести хотим до каждого!

-  Знаем сами и малышей научим, 
   Как сделать свое здоровье лучше! (Дни профилактики в начальной школе)
-  Не требуется особого усердия, чтобы проявлять милосердие!

-  Снова и снова скажем народу: “Зависимость может украсть свободу!” (Пропаганда ЗОЖ в школе и не только.)

-  Соблазнов опасных подальше держись. 
   С нами веди интересную жизнь! 
   Думай, когда отвечаешь “нет” и “да” 
   И помни, что выбор есть всегда!

-  Кто тренируется и обучается, 
   У того всегда и все получается. 
   Тренинг лидерства, тренинг творчества. 
   Приятно общаться, действовать хочется! (Два в одном – обучение и общение.)

-  Проблема. Цели. Ресурсы и срок. 
   В работе первое дело – планирование!
   Волонтеры освоили новый подход – 
   Социальное проектирование!

7. Результат:
Работа в волонтерском отряде «По зову сердца», помогает ребятам меняться внутренне, и даже внешне. Взгляд из равнодушного превратился в горящий и заинтересованный. Сам подросток обрёл самоуважение, стал уверенным и привлекательным для окружающих.

За время своей работы отряд волонтеров «По зову сердца» ежемесячно организовывал собрания участников отряда, где планировал  работу на будущее и анализировал проведенные мероприятия. 

         В период летних каникул совместно с отделом образования Сосновского района, школами №1 и №2 (в июне 2013 года) волонтерами в МБУК «Сосновский РДК» проведена спортивно-познавательная игра «Кем быть». 

        Другими направлениями деятельности является вовлечение детей и подростков в здоровый образ жизни и повышение уровня культуры здоровья. Совместно с волонтерским отрядом «Бумеранг» Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина и Тамбовским Домом молодежи в течение 2013 года в парке им. Гагарина р.п. Сосновка проведены турниры по футболу, русской лапте. В апреле 2014 года для детей в возрасте от 7 до 14 лет   проведен шахматный турнир, в котором приняли участие 76 человек. 

         Следует отметить также, что ежегодно силами волонтеров производится благоустройство парка. В течение года на его территории организуются  посадка деревьев, уборка территории. Ежегодно волонтеры и сотрудники администрации Сосновского района и поссовета  принимают участие  в районных акциях «Зеленый десант», «Цветущий май», «Мы за чистый мир». В их рамках организуются праздники «День Земли», «Сто затей для ста друзей».
          Оказание помощи инвалидам, ветеранам, малообеспеченным – одна из заслуг участников волонтерского движения. В мае 2013года волонтеры совместно с детским благотворительным фондом приняли участие в акции «Праздник труда». Ежегодно при их участии оказывается адресная помощь по уборке дров, придомовых территорий и осуществляется это на безвозмездной основе.

           Волонтерами отряда «По зову сердца» проводится немало мероприятий по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения, правонарушений, мероприятия из цикла «За здоровый образ жизни».16 ноября 2013 года волонтерский отряд провел акцию, посвященную Международному дню отказа от курения. Волонтеры информировали о выгодах и преимуществах жизни без табака, распространяли среди населения информационные листовки о вреде курения. Ежегодно волонтеры организуют и проводят профилактические акции «Меняю сигарету на конфету». 24 апреля 2013 года совместно с руководителем клуба «Подросток и закон», действующего на базе РДК, организовано и проведено театрализованное представление «СПИД – чума 21 века». Три судьбы, три трагические истории, три пути заражения ВИЧ-инфекцией были показаны на этом мероприятии. Врач, ответственный за обслуживание ВИЧ-инфицированных в Сосновском районе, выступила с рассказом о том, как передается эта инфекция и что нужно знать для того, чтобы не заразиться. Финалом мероприятия стал просмотр видеоролика, из которого подростки узнали об истории возникновения этой болезни и ее распространении.
          13 февраля 2014 года участники волонтерского отряда «По зову сердца» приняли  участие в благотворительной акции, приуроченной ко Дню Святого Валентина «1 000 000 сердец». Детям было  предложено принять участие в  мастер-классе  по изготовлению поделок в форме сердец, который проводила руководитель кружка изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Исток»  Марина Сергеевна Абанина.  Цель акции:  согреть теплом наших сердец тех, кто особенно в этом нуждается!  Акция была организована в  р.п. Сосновка.

          7 марта 2014 года в МБУК «Сосновский РДК»  прошла акция «Нежность». Волонтеры готовились к мероприятию «Для любимых и несравненных», посвященному Международному женскому Дню 8 Марта. Они для всех женщин своими руками изготовили поздравительные открытки. У входа в зрительный зал  с улыбками, музыкой и веточками мимозы волонтеры встречали и поздравляли всех женщин с наступающим праздником.

 Таким образом данная работа:
 • Формирует здоровый жизненный стиль, активную гражданскую позицию и правовую грамотность успешной, конкурентоспособной личности человека, через привлечение к профилактической работе самих подростков, что особенно ценно в условиях ограниченности времени школьной действительности.

• Формирует устойчивые конструктивные установки, как у самих волонтеров, так и у тех ребят, с кем они занимаются.

• В процессе работы происходит мощнейшее восполнение дефицита социальной востребованности и реализация лидерского потенциала, зачастую мнимо реализуемых в асоциальной и даже антисоциальной сферах.

• Развиваются навыки и совершенствуются знания, которые пригодятся ребятам для взрослой жизни и будущей профессиональной деятельности.

• Происходит подготовка детей к благополучной социальной адаптации в современном обществе.

 Составитель: вед. методист отдел досуга
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