Культурно-досуговые учреждения    
Анализ деятельности учреждений культурно-досугового типа муниципальных районов и городских округов Тамбовской области наглядно демонстрирует, что они по-прежнему остаются самыми массовыми, доступными и востребованными учреждениями культуры.

Расположенные на территориях муниципальных образований Тамбовской области, в том числе и в сельских поселениях, отдалённых от мест сложившейся концентрации учреждений социально-культурной сферы, данные учреждения являются центрами городской и межпоселенческой социокультурной среды.
Одними из приоритетных направлений работы клубных учреждений стали проведение мероприятий в рамках Года культуры в Российской Федерации и работа по возрождению, сохранению и развитию традиционной культуры.
В 2014 году в сети клубных учреждений произошли незначительные изменения. Сейчас на территории области работают 490 учреждений культурно-досуговой деятельности клубного типа, из них: 2 автономных учреждения культуры, 39 муниципальных бюджетных учреждений культуры, 449 филиалов. В сельской местности расположены 456 клубных учреждений.
В области завершена работа по созданию единой централизованной клубной системы. 
На территории региона функционируют 34 сельских модельных Дома культуры.

В 2014 году созданы модельные Дома культуры на базе Новоархангельского Дома культуры Первомайского района и на базе отдела пос. «Молодёжный» Алгасовского филиала МБУК «РЦКДД» Моршанского района.

За отчетный период произведён капитальный и текущий ремонт в 5 модельных Домах культуры. Осуществлён капитальный ремонт отопительной системы и установлено газовое оборудование в Глазковском СДК – филиале МБУК «Заворонежский РДК», газифицирован филиал МБУК «Сосновский РДК» в с. Верхняя Ярославка.

С целью укрепления материально-технической базы и оснащения современными техническими средствами для 8 модельных Домов культуры приобретены: ноутбуки, музыкальные центры и инструменты, экран и кинопроектор, стулья, сценические костюмы, микрофоны, одежда сцены, теннисные столы и тренажёры. Необходимо дальнейшее укрепление материально-технической базы сельских модельных Домов культуры и включение их в социальные программы по развитию села.

В Тамбовской области работают 111 социально-культурных комплексов (далее – СКК), в 98 из них вошли клубные учреждения. Из-за нерентабельности и в связи с оптимизацией клубных учреждений в 2014 г. закрыты 4 СКК в Петровском и Мордовском районах. Вместе с тем, социально-культурные комплексы созданы в Петровском (районный СКК) и Рассказовском (Богословский СКК) районах.

Анализ деятельности учреждений культуры досугового типа показал, что их услуги достаточно востребованы населением области и в большинстве случаев являются самыми доступными.
За прошедший год в КДУ региона проведено 99653 различных мероприятий, из них 26% ‒ для детской аудитории, 23% всех мероприятий проведены на платной основе. В среднем по области на 1 клубное учреждение приходится 203 мероприятия. На них побывало 4053820 посетителей.

На платных мероприятиях возросло число посетителей в возрасте до 14 лет и составило 116429 человек, в возрасте до 17 лет – 239560 человек. Видимо, это обусловлено тем, что культурно-досуговые учреждения стали использовать больше современных и разнообразных форм, таких как: шоу-программы, спектакли, юбилеи, профессиональные праздники, презентации и др., а также предоставлять услуги ведущего, аниматоров, написание оригинальных сценариев, декораций.
Клубные учреждения Сосновского района старались разнообразить формы предоставляемых платных услуг населению. Это фестивали и юбилейные вечера, из них Второй открытый фестиваль конкурсов юных талантов «Капелька», юбилейные концерты духового оркестра, народного оркестра русских народных инструментов, ансамбля «Бабье лето» также прошли на платной основе.

Анализируя деятельность культурно-досуговых учреждений области по оказанию платных услуг населению, можно сделать вывод, что перспективы развития платных услуг возможны в каждом районе, однако для этого в учреждениях культуры необходима современная, хорошо оснащенная материально-техническая база. В клубах должны трудиться не случайные люди, а квалифицированные специалисты, работающие на полную ставку.

Большую роль в создании условий для творческой самореализации населения, вовлечения их в культурную жизнь играют клубные формирования: кружки народного творчества, любительские объединения и клубы по интересам.
В клубных учреждениях работает 3812 культурно-досуговых формирований. Количество их участников – 48709 человек. Число формирований на 1 клубное учреждение — 8, и количество участников в 1 формировании – 13 остались на уровне прошлого года.

За год на 59 единиц произошло уменьшение кружков и коллективов художественной самодеятельности. На сегодня их насчитывается 2642 единицы, а занимаются в них около 29 тысяч человек. Количество формирований самодеятельного народного творчества на 1 клубное учреждение – 5, и число участников в 1 формировании – 11 остались на уровне прошлого года.

Уменьшение количества коллективов и  участников (на 336 человек) произошло в результате сокращения числа клубных учреждений. Вместе с тем, число участников в кружках самодеятельного народного творчества для детей выросло на 258 человек в сравнении с показателем 2013 года.

Количество любительских объединений и клубов по интересам – 1080 с числом участников 18851 человека.
Традиционная культура является важнейшей составляющей частью любой национальной культуры, укрепляющей духовную связь поколений. Культурное наследие Тамбовской области сконцентрировано и в традиционном народном творчестве. Среди мероприятий и основных направлений деятельности учреждений актуальной остается работа по возрождению и сохранению традиционной народной культуры.

Большая работа проводится сотрудниками ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» по реализации долгосрочных программ «Гражданином быть обязан», «Мы за здоровый образ жизни», «Компас памяти», «Мир красотой спасётся», «Семейный досуг», «Истоки» в клубных учреждениях области.

В помощь специалистам разработаны и направлены в КДУ сценарные и методические материалы, проведены областные семинары и индивидуальные консультации.

В результате в рамках работы по программам КДУ области разработаны и успешно воплощаются молодёжные проекты «Завтра была Победа», «Помни имя своё» в Ржаксинском, Никифоровском, Знаменском районах; «С любовью к людям и земле» – в Сампурском и Умётском районах, «Вместе мы сила» – в Уваровском, Токарёвском и Пичаевском районах.

Программа по развитию традиционной народной культуры «Истоки» продолжает действовать в Уваровском, Ржаксинском и Мучкапском районах. Традиционным в Уваровском районе стал районный фестиваль «Жива гармонь, жива Россия», который в очередной раз показал, что интерес к русскому народному творчеству не иссякает, и на территории района живет много талантливых гармонистов, балалаечников, частушечников.

Среди населения Ржаксинского района появился интерес к забытым традициям, и в рамках программы проведены редкие праздники народного календаря Спожинки, Громница, Сороки, Егорьев день.

Благодаря реализуемой программе в Мучкапском районе наблюдается заметное разнообразие форм работы по сохранению традиционной народной культуры. Здесь и праздники русского платка, капусты, народных игр, и фольклорные праздники «Ах, картошка», «Рябинкины именины», «Казанские посиделки», «Эх, лапти мои», познавательные программы «Синичкин день», праздник колодца «Колодец, колодец, дай воды напиться» и другие.

Проведение ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» областных семинаров, творческих лабораторий положительно влияет на содержание работы КДУ. В области появились новые формы работы, например, «Веселый разгуляй» МБУК «РЦКДД» Моршанского района, праздник русского валенка в МБУК «КДЦ» Токаревского района», в рамках которого была проведена выставка художественно оформленных валенок.
Интерактивная форма общения современной молодежи «Молодежные вечерки», разработанная и апробированная ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга», получила свое развитие и распространение в Знаменском, Рассказовском и Мичуринском районах.
Работа по выявлению объектов нематериального культурного наследия постоянно ведется сотрудниками ТОГБУК «НМЦНТ и Д». В ходе экспедиционной работы в селах Сосновского района: с. Атманов Угол и с. Троицкая Вихляйка зафиксированы топонимические легенды, рассказы об обрядах календарного и семейного цикла, старинные песни, наигрыши; найдены образцы традиционного костюма; дополнены материалы о местной кукле для мальчиков – «Атмановский ломец».
В рамках мероприятий Всероссийского фестиваля «Салют Победы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. культурно-досуговыми учреждениями области проведено огромное количество мероприятий.
Это мероприятия, посвященные 70-летию снятия фашистской блокады Ленинграда, историческому значению Сталинградской битвы, чествование блокадников Ленинграда (в Бондарском, Тамбовском, Мичуринском, Кирсановском и других районах).

Следует отметить также, что нынешнее молодое поколение проявляет интерес к истории страны, является активным участником патриотических мероприятий. Так, в мае 2014 года в третий раз был реализован молодежный проект «Мир после войны» МБУ КДЦ «Мир» г. Тамбова, целью которого является сохранение в памяти молодежи великого подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. К реализации проекта были привлечены общественные творческие молодежные организации города.

В практику работы клубных учреждений области активно внедряются современные формы работы: «интеллектуальные» бои, «круглые столы», тренинги, ток-шоу, видеоконференции и другие. Например, в Ржаксинском центре досуговой деятельности члены молодёжного клуба «Ровесник» активно участвуют в видеоконференциях, готовят познавательные презентации, принимают участие в интернет-проектах.

Множество различных мероприятий проведено в дни встречи Олимпийского огня, проведения XXII Зимних Олимпийских, Паралимпийских игр «Сочи – 2014».

Особое внимание уделяется в области развитию народного творчества. Проводятся самые различные конкурсы, фестивали, смотры, выставки, праздники не только районного, зонального, а также областного, межрегионального и международного уровней.
Важным направлением в работе клубных досуговых учреждений стала подготовка к областному фестивалю народного творчества «Салют Победы», творческим отчетам коллективов в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. Культурно-досуговые учреждения 30 городов и районов подготовили тематические театрализованные программы. Репертуар фестивальных выступлений включил в себя произведения, созданные в период Великой Отечественной войны, о войне, которые стали золотым фондом нашей культуры. Здесь и песни военных лет, и поэзия, и проза, и драматургия, и классическая музыка.

В рамках фестиваля «Салют Победы» состоялся областной конкурс чтецов-любителей «И помнит мир спасённый…», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В заключительном мероприятии конкурса приняли участие 95 талантливых исполнителей из 20 территорий области.

Большой популярностью среди специалистов танцевального жанра пользуется фестиваль хореографических коллективов «В вихре танца». В зональном и областном турах фестиваля приняли участие 200 коллективов муниципальных учреждений культуры и более 4 тысяч участников. Настоящим праздником для жителей г. Тамбова стал Международный фестиваль духовых оркестров им. В.И. Агапкина. В рамках мероприятий фестиваля на двух сценических площадках состоялись выступления самодеятельных духовых оркестров культурно-досуговых учреждений Тамбовской области.
Завершился фестиваль красочным Гала-концертом выступлений духовых оркестров из городов Москвы, Санкт-Петербурга, Орла, Краснодара, Волгограда, п. Бавлены Владимирской области.
В с. Атманов Угол Сосновского района состоялись традиционные игры «Атмановские кулáчки – 2014», одним из организаторов которых стал ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга».

Культурная программа праздника включала три больших мероприятия: «Представление этнокультурных обрядов села Атманов Угол», праздничное гуляние курагод «Боярское колесо», традиционная выставка-ярмарка изделий декоративно-прикладного искусства.

ТОГБУК «НМЦ НТ и Д» давно стал центром реализации мероприятий Федеральной целевой программы «Культура России». На протяжении десяти лет центр принимает участие в конкурсе на право заключения контракта с Министерством культуры РФ на оказание услуг по реализации мероприятий в сфере культуры. Проекты НМЦ НТ и Д ежегодно поддерживаются Министерством культуры РФ. Центр зарекомендовал себя как добросовестный поставщик услуг по проведению межрегиональных фестивалей и конкурсов.

На мероприятия, которые проводит Тамбовская область, стремятся приехать коллективы и исполнители из самых отдалённых уголков России и различных республик (городов Москвы, Астрахани, Омска, республики Башкортостан и других), отмечая высокий уровень подготовки и проведения мероприятий.

В 2014 г. межрегиональный фестиваль детского и юношеского творчества «Тамбовская карусель» проводился в рамках реализации Федеральной целевой программы «Культура России» также при поддержке Минкультуры РФ.
Участниками фестиваля стали лучшие детские и юношеские творческие коллективы и солисты из 12 областей России. На областную выставку изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Тамбовское узорочье» было представлено более 1000 экспонатов разных жанров. Свои работы продемонстрировали более 250 художников и мастеров декоративно-прикладного искусства области.

Проведение фестивалей и конкурсов по различным жанрам и направлениям стало мощным импульсом к созданию новых любительских коллективов, роста исполнительского мастерства участников, а также способствовало выявлению ярких исполнителей, развитию творческой активности молодёжи.

Народными коллективами ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» в сельских клубных учреждениях, на предприятиях области дано 47 концертных программ.
Коллективы художественной самодеятельности, имеющие звание «народный самодеятельный коллектив» и «образцовый» – это визитная карточка клубного учреждения. Их в области 216, из них 149 работают в клубных учреждениях (57 – в сельской местности).
Приказом Минкультуры России за высокие достижения в сохранении и развитии традиционной культуры и народного художественного творчества России присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества» народному хореографическому ансамблю «Радуга» МБУК «ДК «Сахарник» Знаменского района». На сегодняшний день в области работают 2 коллектива, имеющие это почетное звание (2012 г. – 1).
В 2014 г. за активную концертную деятельность, участие в областных мероприятиях и высокое исполнительское мастерство еще 10 самодеятельных коллективов получили почётное звание «народный самодеятельный коллектив» и «образцовый».
Творческие достижения народных коллективов и мастеров-умельцев были представлены на фестивалях и форумах России. Работы самодеятельных художников Самошкина А.П., Аникеева В.А., Субботиной М.А., Кукина-Балтийского Л.А. представлены для участия во II этапе Всероссийской виртуальной выставки «Салют Победы» в г. Москве. Еще одним знаменательным событием в жизни творческих коллективов Тамбовской области, а также художников-любителей и мастеров декоративно-прикладного искусства Тамбовщины стало участие в конкурсе талантов на межрегиональном этапе Всероссийского фестиваля народного творчества «Вместе мы – Россия» в г. Твери.

Регион достойно представили: народный ансамбль русской песни «Тальяночка» Дома культуры «Знамя труда» г. Тамбова, народный хореографический ансамбль «Радуга» Дома культуры «Сахарник» Знаменского района и ансамбль русских народных инструментов «Домино» областного Научно-методического центра народного творчества и досуга. Около 30 мастеров-декоративно-прикладного искусства области демонстрировали свои работы на выставке.

Народный ансамбль «Русская мозаика» ТОГБУК «НМЦ НТ и Д» и мастера декоративно-прикладного искусства региона приняли участие во Всероссийском фестивале и выставке народной культуры в г. Сочи.
Большой вклад в расширение и совершенствование культурно-досуговой работы в области вносят передвижные культурные центры. Обслуживанием 853 населенных пунктов с населением 97080 человек, не имеющих стационарных клубных учреждений, занимаются 20 внестационарных отделов.

В клубных учреждениях области имеется 30 автомашин (2013 г. – 27). В прошедшем году удалось на 8% обновить автопарк сельских районов.
По итогам областного конкурса среди муниципальных образований на лучший проект по развитию муниципальных учреждений, осуществляющих свою деятельность в сфере культуры и искусства в 2014 году, на денежные средства, выделенные на обеспечение сельских учреждений культуры специализированным автотранспортом, при поддержке Минкультуры РФ Тамбовский, Рассказовский и Сосновский районы приобрели автомашины.
В Мордовском районе в 2014 г. автомашина «Газель» куплена по целевым субсидиям на иные цели администрации Мордовского района. 

Охват населения, проживающего в отдалённых населённых пунктах, культурно-досуговыми мероприятиями составляет 81%.

За 2014 год ОВОН области сделано 2947 выездов. Проведено 3002 мероприятия, на которых присутствовали 217591 человек. По сравнению с прошлым годом это на 173 выезда меньше и на 20 мероприятий больше. 
В 2014 году за счёт средств федерального бюджета в ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» приобретён специально оборудованный многофункциональный мобильный культурный центр (автоклуб) «Культура для всех» для обслуживания населения. 
В прошедшем году центр начал свою активную деятельность. С его участием состоялись: в Сосновском районе Открытый смотр-конкурс творческих коллективов «Танцуй и пой, Тамбовщина», открытие «Никольской ярмарки» на Центральной Площади г. Рассказово и другие интересные мероприятия.
В 2015 году многофункциональный мобильный культурный центр в рамках мероприятий областного фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, станет участником работы автопоезда «Победа» на выездных мероприятиях 30 территорий муниципальных районов и городских округов Тамбовской области. 
В 2014 году в Тамбовской области на базе РДК (КДЦ) работает 20 методических отделов, которые являются центрами консультативно-практической работы культурно-досуговых учреждений. Отсутствуют методические отделы в Сампурском и Тамбовском районах, оптимизирован методический отдел в Уметском РДК. С целью получения объективной информации о работе КДУ, улучшения качества предоставляемых услуг, потребностях и предпочтениях граждан в муниципальных территориях проводятся мониторинговые исследования.
Энергично работают в этом направлении социологические группы Петровского, Жердевского, Моршанского, Мучкапского районов, где проводились исследования по проблемам организации досуга молодёжи: «Досуг молодёжи», «Организация свободного времени молодёжи», «Представление молодёжи о семье и семейных ценностях». В Никифоровском районе проведено исследование «Великая Победа глазами современников», в Моршанском районе – «Великая Отечественная война – что мы о ней знаем».
С целью активизации деятельности клубных учреждений по созданию информационных сайтов в начале года проведён областной семинар модераторов сайтов культурно-досуговых учреждений, где были рассмотрены основные этапы создания сайта и последующее продвижение его в сети Интернет, а также проведён мастер-класс по созданию видеороликов и презентаций.
Положительные изменения наметились в работе по созданию информационных сайтов клубных учреждений области уже в I квартале 2014 года. Сегодня в КДУ области работают 13 персональных сайтов (2013 г. – 8 Интернет-сайтов и персональных страниц), и 10 клубных учреждений имеют WEB-страницу (2013 г. – 4). Это составляет 4,7% (2013 г. – 2,4%) от общего количества клубных учреждений. 303 единицы персональных компьютеров имеются в наличии в 104 клубных учреждениях (2013 г. – 94). Показатель по количеству компьютеров в 2014 г. увеличился на 67 единиц. В 48 учреждениях 153 компьютера имеют выход в Интернет (2013 г. – 43/119). 

На 6 единиц увеличилось количество культурно-досуговых учреждений, имеющих киноустановки, и составило 31 учреждение. Число киноустановок возросло на 6 единиц и насчитывает 36 единиц.

Клубные учреждения области оснащены музыкальными инструментами в количестве 561 единица, что на 410 меньше чем в 2013 году. На 1 клубное учреждение приходится 1 музыкальный инструмент. В 2013 году количество музыкальных инструментов на 1 клубное учреждение было 1,8 единиц. 

Анализируя состояние материально-технической базы, следует отметить, что в данный период 63 клубных учреждения не отапливается. Наибольшее количество неотапливаемых клубных учреждений в Сосновском (9), Ржаксинском (9), Жердевском (9), Инжавинском (7), Петровском (6) районах. 

По удельному весу зданий, находящихся в неудовлетворительном состоянии в КДУ, в статистике Центрального федерального округа в 2013 г. Тамбовская область занимала 5-е место из 18-ти.

На данный момент 379 клубных учреждений оснащены охранной и пожарной сигнализацией, 24 из них имеют систему видеонаблюдения, что составляет 77% от общего количества клубных учреждений.

Право собственности на недвижимое имущество клубных учреждений оформлено в 72 клубных учреждениях, что составляет 14%. По сравнению с 2013 годом показатель не изменился.

Для специалистов КДУ постоянно выпускаются методические материалы, которые передаются на учебных занятиях областных семинаров работникам клубов и центров досуга. Так в 2014 году ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга» подготовлено и направлено в культурно-досуговые учреждения области 60 методических материалов, рекомендаций по организации и проведению массовых культурно-досуговых мероприятий и репертуарных сборников по популяризации различных жанров народного творчества. Для различных категорий клубных специалистов проведено 20 областных семинаров, на которых более 600 работников культурно-досуговых учреждений повысили свою квалификацию.

В клубных учреждениях области сегодня трудится 1560 работников – на 2,3% больше, чем в 2013 году. Специалистов культурно-досуговой деятельности 1353, что выше прошлого показателя на 2%. Работников, относящихся к основному персоналу – 1105 (+24 человека в сравнении с 2013 г.).
В статистике ЦФО в 2013 г. Тамбовская область по показателю «Среднемесячная заработная плата работников культурно-досуговых учреждений» занимает 4-е место из 18-ти, находясь в группе регионов-лидеров.
Несмотря на положительные тенденции в развитии культурно-досуговых учреждений региона, сохраняется ряд проблем, связанных с несоответствием материально-технической базы сельских учреждений культуры современным требованиям, потребностью в квалифицированных кадрах, владеющих основами менеджмента, маркетинга, новыми информационными технологиями.
Задачи на 2015 год:
1. Продолжить работу по повышению квалификации специалистов культурно-досуговой деятельности; созданию новых Интернет-сайтов, проведению мониторингов о состоянии и развитии культурно-досуговой деятельности клубных учреждений муниципальных районов и городских округов.

2. Обратить внимание на переоснащение учреждений современной техникой и аппаратурой, новыми музыкальными инструментами, сценическими костюмами.
3. Продолжить на территории области работу по участию КДУ в заключительных мероприятиях областного фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.
4. Творческим коллективам и исполнителям принять активное участие в межрегиональном этапе Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов для регионов ЦФО в марте 2015 года.

5. Продолжить работу по регистрации объекта нематериального культурного наследия «Инструментальные наигрыши Тамбовской области», проведению фольклорных экспедиций с целью формирования каталога нематериального культурного наследия Тамбовской области.

