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Сколько себя помню – всегда хотелось, что-то сделать от чего люди стали бы улыбаться, сделать, что-то приятное, то, что радует глаз. Мне хотелось передать людям, то чего нельзя сказать словами, поделиться своими мыслями, переживаниями, поделиться своим видением мира...

Наталия Юрьевна Протопопова
ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ
Тамбов

2014 г.
Рассказывая о мастере, мы невольно пытаемся проникнуть в истоки творчества, забывая, что почитателям вдохновения остается лишь внешняя сторона таланта – его произведения. Наталия Юрьевна Протопопова мастер декоративно-прикладного искусства. В своем творчестве она обращается к прошлому, к народным традициям.

Родилась Наталия Протопопова в 1975 году в Рассказовском районе Тамбовской области. Выросла в многодетной сельской семье, где помимо нее подрастало еще четверо младших ребят, за которыми она приглядывала и заботилась на правах старшей.

Закончив в 1998 году Тамбовское педагогическое училище № 2 пришла работать в сельскую школу. Здесь впервые занялась одним из видов народного творчества – лепкой из глины, создав школьное объединение «Русский мир», где на протяжении 10 лет вместе с  детьми изучала и осваивала различные ремесла и промыслы. В основном это были глиняные промыслы: Филимоново, Гжель, Салехард, Скопин, Каргополь и, конечно, Дымково. На основе этих легендарных игрушек позднее родилась авторская «Тамбовская казначейша», которую Протопопова Н.Ю. разработала в 2009 году к 195-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова. Данная игрушка изготавливается по тематике: барышня с элементами декора народного костюма Тамбовской губернии и светская барышня в костюме прошлых веков. В игрушки закладывается частица земли Тамбовской. Работы Протопоповой Н.Ю. используются как местный сувенир в подарок гостям г. Рассказово. Заинтересовавшись текстильной куклой–скруткой, она не только освоила технику изготовления, но и разработала авторские куклы на основе этой технологии, например, «Пасхальный Ангел», скрутка «Гусь», «Собака».

Конечно, для творческого человека этого оказалось мало и Наталия Юрьевна брала уроки мастерства у других мастеров, что позволило ей освоить такие техники, как «Декупаж», «Терра», «Изонить», «Соломенная живопись», «Резьба по дереву».

Но особым увлечением стала «художественная береста»: плетение, роспись на бересте, тиснение и выскабливание, штамповая обработка. По признанию самого мастера, бересту она «полюбила до самозабвения» за безграничные возможности и работа в этой технике ее «окрыляет и вдохновляет». Наталия Юрьевна бересту считает «неповторимым материалом, обладающим благородством и простотой, изяществом и легкостью.

Изготовлением изделий из бересты Наталия Юрьевна занимается вот уже в течение 13 лет, продолжая народные традиции тамбовского орнамента, перекладывая узоры тамбовской вышивки на бересту. Тематика ее узоров – это полевые и городские цветы, разнотравье, животный мир и бытовые сюжеты.

Протопопова Н.Ю. участница многочисленных конкурсов, фестивалей, выставок Всероссийских, межрегиональных, областных.

В 2010 году стала победителем областного конкурса клубных учреждений Тамбовской области в номинации «Лучший народный мастер».

В 2010 году работы Протопоповой Н.Ю. были оценены управлением народного Дома творчества г. Москвы, она была приглашена к участию в IV Московской межрегиональной выставке-конкурсе «Русь мастеровая». Для участия в конкурсе мастером было изготовлено панно «Золотые купола Москвы» и оклад на икону Святой Матроны – Московской, что позволило Наталии Юрьевне достойно представить Тамбовскую область на конкурсе. Мастерами других регионов России были так же  отмечены ее работы, выполненные на бересте в техниках «изонити» и «декупаж».

В 2011–2012гг Наталия Юрьевна стала призером IX-X Всероссийского конкурса народных мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» Республика Чувашия, г. Чебоксары. Для участия в конкурсе ею были разработаны изделия с авторскими узорами. Так же она стала участницей Всероссийских фестивалей в Воронежской области «Русь песенная, Русь мастеровая» и в г. Саранске «Мы все – Россия!».

Обмениваясь опытом с мастерами других регионов по художественной обработке бересты, она расширяет одновременно и свои знания и умения в данном ремесле.

Итогом многолетней работы мастера-умельца явилась персональная выставка Протопоповой Н.Ю., которая состоялась в 2013 году в МВК ТОГБУК «Тамбовский областной краеведческий музей». Организатором выставки выступил ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга». Были представлены более 60 художественных работ из бересты: берестяные книги и иконы, шкатулки, панно, туески и другие предметы декоративно-прикладного назначения. Автору удалось проявить себя, реализовать свои эмоции, впечатления путем перенесения своих замыслов и воплощения их в бересте. Зрители отметили высокий художественный уровень, оригинальность и самобытность выставки.

Впереди новые выставки и конкурсы, но Протопопову Н.Ю. нельзя застать врасплох, у нее масса «наработок» - замыслы и образы заполняют всю ее жизнь.
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