МИЧУРИНСКАЯ
«Жемчужина» 
Вокальный коллектив «Жемчужина» МБУК «Заворонежский районный Дом культуры» Мичуринского района был создан в 2010 году под руководством Александры Моревой.

Александра Михайловна человек творческий, активный с твёрдой жизненной позицией, любящей народную песню. В 1995 году она закончила Тамбовское педагогическое училище №1 им. К.Д.Ушинского, по специальности «Хоровое дирижерское отделение»  и в 2006 году пришла работать художественным руководителем в Заворонежский РДК. 
Основной идеей коллектива является пропаганда песенных традиций, 
возрождение народной песенной культуры, как слушателей, так и исполнителей. Этот ансамбль - коллектив единомышленников и энтузиастов, поистине влюбленных в народную песню. Они не жалеют ни сил, ни времени на любимое дело.  В составе коллектива: Инна Золотова, Мария Игнатова, Светлана Ильина, Антон Воропаев, Вадим Бабайцев, Наталия Ковалева. Основной упор в работе коллектив делает на постановку голоса, расширение и укрепление диапазона, акцентировку и штрихи, логическое осмысление литературного текста, а это способствует повышению качества исполнения произведений.
 За эти годы коллектив добился высоких профессиональных 
результатов, так как все участники коллектива личности творческие, 
инициативные. Их мастерство позволяет руководителю смело включать в концертную программу ансамбля сложные, в том числе 3-х и 4-х голосные произведения. Репетиции проходят в систематически установленном порядке. Это обстоятельство влияет на качество разучивания песен, их художественную ценность.  Занятия проходят в спокойной рабочей обстановке. Основной состав ансамбля  женский, с отдельным включением мужских голосов. Певцы и певицы поют увлечённо, с настроением.  

В богатом репертуаре «Жемчужины» песни прошлых лет, современных композиторов, русские народные песни, находящие отклик как у старшего поколения, так и у молодежи. Особое место занимают произведения, исполняемые «a cappella». Руководитель тщательно подбирает программу, учитывая возрастные, музыкальные и интеллектуальные особенности, а также темперамент и вкус исполнителей. Прежде чем предложить песню, руководитель указывает на достоинство произведения и сложность его исполнения. В работе над песнями добивается чистоты звука, хорошей дикции и эмоционального исполнения. Идет постоянная работа над обновлением репертуара, идейным, исполнительским и художественным уровнем. 
 Все участники коллектива талантливы и индивидуальны по-своему, что позволяет каждому из них выступать в качестве солиста, демонстрируя при этом прекрасные вокальные навыки и высокую сценическую культуру. Солисты повышают свой творческий уровень, участвуя в региональных, районных, всероссийских фестивалях, конкурсах, занимая призовые места.
С момента образования и по настоящее время вокальный коллектив 
«Жемчужина» является постоянным участником всех культурно-массовых 
мероприятий и развлекательных программ района. Он частый гость на творческих площадках области. 

 Вокальный ансамбль  имеет большое количество наград и дипломов. На сегодняшний день самым высоким достижением коллектива является Гран-при Международного фестиваля-конкурса «Ты звезда»-2015г.» (г. Москва.)
Коллектив «Жемчужина» поистине можно назвать гордостью и визитной карточкой  Мичуринского района. Выступления  яркого, обладающего неиссякаемым творческим потенциалом коллектива с  нежным названием «Жемчужина», всегда яркие и запоминающиеся, они непременно дарят зрителям отличный заряд позитива и хорошего настроения. 

Коллектив полон творческого энтузиазма, оптимистично настроен на 
дальнейшую плодотворную работу. 
За высокий художественный уровень и исполнительское мастерство, пропаганду художественного творчества среди населения  вокальному ансамблю «Жемчужина» присвоено почетное звание «народный самодеятельный коллектив». 
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