"Радость - в каждый дом" 

Опыт работы Шапкинского Дома культуры
«Шапкинский Дом культуры» - филиал МБУК «РДК Мучкапского района» - центр культурной и общественной жизни четырёх сёл Шапкинского поселкового совета, выполняющий культурно-досуговую, развлекательную и информационную деятельность.
Это единственный социокультурный центр на селе, который работает с различными категориями населения: детьми и подростками, молодёжью, пожилыми людьми, организует семейный досуг, а также базовый учебный центр для работников культуры района.

Возглавляет Дом культуры, вот уже 30 лет, Крылова Татьяна Петровна. Человек творческий, добросовестный, энергичный. За свою трудовую деятельность Татьяна Петровна не раз награждалась почетными грамотами и дипломами администрации области и района. В 2014 году, по итогам областного конкурса на получение единовременных стимулирующих выплат лучшим работникам культуры, проводимого Управлением культуры и архивного дела Тамбовской области, стала победителем в номинации «Лучший работник культурно – досугового учреждения».

В 2013 году клубным учреждением было проведено 197 культурно-массовых мероприятий, 65 из которых для детей до 14 лет, 18 мероприятий прошло на платной основе, которые посетило 1532 человека.

Большое количество зрителей собрали такие мероприятия, как: вечера - отдыха «Новогодний музыкальный калейдоскоп», «Васильев вечер», «И вновь весна во все сердца стучится», «Под тихий шорох листопада»; вечер – портрет «Женские истории»; концертные программы «Наполним музыкой сердца», «Концерт заказывали?»; праздники улиц и сёл «Глубинка моя, село родное»; семейные праздники «Мой дом – моя крепость», «Дом без одиночества»; конкурсные шоу – программы «Красавица села», «Ах, какие женщины».Главной задачей Дома культуры является воспитание гражданственности и патриотизма среди молодёжи. Ежегодно проводятся 9 мая- Митинг Памяти и 22 июня – День памяти и скорби. Были проведены тематические вечера «Мой край и Родина – едины», «Уроки добра и благочестия», КВН «Служит Родине солдат…», вечер-дискуссия «Свет забытых деревень», викторина «Гордимся подвигами предков, изучаем и любим историю страны».

Самый большой спектр работы коллектива Дома культуры посвящён детям и молодёжи. Для них проводились конкурсные программы, вечера отдыха, круглые столы, праздники, спортивные состязания и турниры, час общения «В кругу друзей», вечер-диспут «Семена добра», «Моё место в этом мире». Многочисленные программы вызвали огромный интерес не только у детей и молодёжи, но и у родителей.

Приоритетным направлением деятельности является возрождение и развитие традиционной народной культуры. Наиболее интересные мероприятия: фольклорные программы и посиделки «Зимние святки», «Начинаем краснопевки», «Яблочное ассорти»; театрализованные представления «Масленичные гулянья», «Здесь милой Отчизны околица».

В Доме культуры работают 16 клубных формирований, в которых занимаются 202 человека: ветеранов войны и труда, любителей песни, выходного дня школьника, любителей старины, кружки вокального пения и художественного слова, театральный, хореографический и фольклорный.

Большой вклад в развитие и возрождение старинной песенной культуры вносит народный вокальный ансамбль «Россияночка».
Ежегодно участники художественной самодеятельности принимают участие в районных и областных мероприятиях. Среди таких мероприятий можно отметить следующие: Межрегиональный фестиваль исполнителей хоровой музыки «Песни над Цной» (2013г.); концертная программа IIIМеждународной Покровской ярмарки в г. Тамбове (2013 г.); ежегодный Межрегиональный конно-спортивный праздник, посвященный Дню России; Межрегиональный легкоатлетический марафон «Мучкап – Шапкино – Любо!» (2012, 2013 гг.); районный праздник «Дары осени» (2012 г.); районные фестивали-конкурсы патриотической песни «Песни, рожденные сердцем» (2013 г.) и вокальных ансамблей «Земля моя родная» (2014 г.); отчетный концерт творческих коллективов Мучкапского района, в рамках областного фестиваля «Салют Победы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

На базе Дома культуры создана социологическая группа, которая постоянно проводит мониторинг качества проводимых мероприятий и пути совершенствования культурно-досуговой деятельности.

Работники Дома культуры полны желания и решимости продолжать творческую работу, искать и внедрять новые формы досуга.
Зав. отделом информационно - исследовательской,

издательской и правовой работы ТОГБУК «НМЦ НТ и Д»             Т. Е. Бусина
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