Творческий путь народного семейного ансамбля 

«Вишневый сад» МБУК Петровского района «Досуговый центр» Дубовского СДК
      Семья Амосовых из села Дубовое Петровского района — семья по-настоящему творческая. И каждый член этой немалой по сегодняшним временам семьи (5 человек) имеет свой творческий путь.

        Начало семьи — родители, которые не мыслят своей жизни без песни. Глава семьи, Николай Амосов, давний солист и гитарист вокально-инструментальной группы «Фотон» Тамбовского педагогического института, которая не раз защищала честь города на различных конкурсах. На межрегиональном фестивале в г. Глазов Николай был удостоен специального приза за лучшую авторскую песню — «У вечного огня».

      Спутница жизни Николая, Альбина, на сцене с пяти лет. Продолжая семейные традиции, она защищала честь своей школы в г. Рассказово в составе дуэта со своей сестрой. Пение девочек пяти и шести лет было чистым двухголосием. А потом - школьный вокальный ансамбль «Радуга», вокальное трио «Ярославна», где, уже будучи студенткой исторического факультета ТГПИ, Альбина вела альтовую партию. Это особая страница её творчества, ведь «Ярославна», самобытное фольклорное трио, выступала на всех сценах г. Тамбова, защищала честь области на Всесоюзном фестивале народного творчества, где стала лауреатом и была оценена заслуженной артисткой СССР М. Н. Мордасовой.

         А дальше -- семейные будни. Но они не снизили творческой активности супругов. Где бы ни жила семья Амосовых, везде она была тесно связана с художественной самодеятельностью, которую всегда отличал высокий уровень многоголосного пения, которого так не хватает сегодня.

       Продолжателем творческого пути родителей стала старшая дочь — Наталия, выпускница ТГМПИ им. С. В. Рахманинова. В прошлом, ещё ученицей, она победила на областном конкурсе «Утренняя звезда». Средняя дочь — Люда, также в прошлом студентка ТГМПИ им. С. В. Рахманинова, и младшая Маша, дипломант районного конкурса «Утренняя звезда»,  – также выпускница ТГМПИ им. Рахманинова.

     Семья Амосовых образовала ансамбль песни «Вишнёвый сад», который стал лауреатом зонального конкурса «Семья России», а затем дипломантом Всероссийского фестиваля «Семья России 2000» в г. Белгороде.

          Ансамбль «Вишнёвый сад» выступал на разных сценах области, участвовал в открытии Рахманиновского центра, а также принимал участие в праздновании 65-летия Тамбовской  области.

          Появление маленького Максима, сына Наталии, не привело к прекращению творческой деятельности семьи. Вместе с зятем, Максимом Кусовым, ансамбль «Вишнёвый сад» продолжал радовать зрителей исполнением народных песен и духовных песнопений. Надо заметить, что Николай и Альбина стали организаторами церковного хора в храме Михаила Архангела в селе Дубовое, который вот уже 16 лет украшает своим пением богослужения.

            О Наталии и её муже Максиме рассказ отдельный. Они действительно продолжатели творческого дела семьи. Уже в течение 10-ти лет поют в камерном хоре им. С. В. Рахманинова под управлением В. В. Козлякова, пели в образовавшейся в 2006 году хоровой арт. студии «Пятый океан» под началом художественного руководителя А. П. Бушевой. Кроме того, Максим в течение 5 лет был  артистом Государственного ансамбля песни и танца «Ивушка», а сейчас он солист «Тамбовконцерта». А Наталия, являясь фактически хормейстером семейного ансамбля «Вишнёвый сад» и используя свои профессиональные навыки, работает с коллективом, занимается хоровой аранжировкой, придавая исполняемым произведениям особый колорит, присущий только «Вишнёвому саду».

        Летом 2007 года ансамбль «Вишнёвый сад» побывал на родине Деда Мороза. Там, в Великом Устюге, проходил межрегиональный фестиваль «Семья России». И коллектив был приглашён туда Государственным Российским Домом народного творчества как дипломант Всероссийского фестиваля. И там ансамбль «Вишнёвый сад» не ударил в грязь лицом, а исполняемые им песни были удостоены чести звучать в финале гала-концерта фестиваля.

         В чём же особенность творчества коллектива?

     Во-первых — в уникальности семейного многоголосья, в котором родные голоса сочетаются по тембру, органически сливаются в единое целое. Во-вторых — в колорите выступления ансамбля, складывающемся из сочетания национальных элементов в костюме, в сценической постановке и в аранжировке исполняемых песен. Разнообразен репертуар: от духовного песнопения и русских народных, в том числе казачьих песен, до песен эстрадных.

       Красной нитью через всё творчество коллектива проходит идея возрождения русской песенной культуры, обрядовых традиций русского народа. Наконец, велико стремление всех членов семейного ансамбля к активной творческой деятельности, их желание через своё творчество донести до зрителя необходимость осознания каждым русским человеком себя как частицы великого русского народа.

         Времена изменились. Если раньше семья жила в отчем доме, и репетировать не составляло труда, то теперь родителям надо преодолеть большое расстояние, ведь все дети в Тамбове. Но расстояние не мешает коллективу развиваться. Коллектив принял участие в большом концерте, открытии дней культуры Тамбовской области в г. Липецке, в межрегиональном фестивале «Семья России» в городе Тамбове, где «Вишнёвый сад» вновь покорил зрителей своей новой программой «Золотая Русь» Специально для неё семья на свои средства сшила костюмы, которые помогли через русский колорит выступления донести до зрителя свою искреннюю любовь к России, гордость за свою великую страну. «Вишнёвый сад» стал победителем фестиваля в своей номинации.

       В 2008 году коллектив принял участие в Межрегиональном фестивале «Семья и творчество» в городе Москва и занял первое место в номинации «Поющая семья России». Мастерство исполнения коллектива было отмечено народным артистом, композитором Владимиром Михайловым.

        В июне того же года ансамбль едет на межрегиональный фестиваль народного творчества и ремёсел  «На Муромской дорожке» в город Муром. С фестиваля он вновь привозит диплом лауреата и массу предложений, а песни в исполнении «Вишнёвого сада» неизменно завершают гала-концерт фестиваля. 

       Творческие успехи коллектива позволили ему завоевать звание «народного самодеятельного», а в октябре 2008 года «Вишнёвый сад» становится обладателем областного гранта на развитие творческого коллектива. И вновь приглашение, теперь ужу во второй раз в Великий Устюг на Всероссийский фестиваль «Семья России», куда ансамбль едет с маленьким Максимкой, сыном Натальи и Максима. «Вот оно, наше продолжение» - сказал коллектив «Вишнёвый сад» выходом Максимки на сцену.

       Показательным результатом всего творческого пути семьи Амосовых стала концертная программа «Русь православная», с которой коллектив выступил во многих  районных центрах и сёлах области, включая и город Тамбов. Программа произвела на зрителей огромное впечатление, исполненная неподдельной любви к России, гордости за неё и свою принадлежность к русской  нации. В программе состоялся дебют  маленького Максимки с песней «Солдатушки» и соло в песне «Родина моя». Ансамбль ждут с этой программой  и в других населённых пунктах области.

        Как каждый творческий коллектив, «Вишнёвый сад» строит планы на будущее. Это и включение в свой репертуар самобытных народных песен, собранных в глубинке Тамбовщины, и приобретение новых костюмов, и создание авторских произведений на основе местных легенд, в чём примут участие и более старшие члены семьи, ведь прадедушка маленького Максимки — известный на Тамбовщине поэт — Валерий Земляков. Наконец, на сцену вышел маленький Женя, который уже не мыслит себя без сцены, подпевает брату Максиму и кланяется в пояс как настоящий артист. И концертный костюм уже имеется. В июне 2010года коллектив был приглашён на Курско-Коренскую ярмарку с своей новой программой, а в июле – снова побывал  в Муроме  на «Муромской  дорожке».

       Казачий репертуар в концертной программе ансамбля  позволил ему принять участие в фестивале «Казачий круг», который проходил в Москве. Успешное выступление – диплом лауреата II степени – дало право претендовать на участие в гала-концерте в Кремлёвском дворце в декабре 2010года. А.далее – участие в региональном этапе Национального фестиваля «Добрые песни России» под председательством народного артиста России И.Д.Кобзона. Полный зал Тамбовской филармонии просто взорвался аплодисментами после выступления «Вишнёвого сада». И тот же успех – диплом лауреата II степени и право участия в большом гала-концерте в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя в Москве.                    

          Известность коллектива растёт, его приглашают на большие концертные программы в г. Липецк, а в ноябре 2010 года муниципальный фольклорный мужской ансамбль «Мурома» приглашает «Вишнёвый сад» дать большую концертную программу  «Золотая Русь». Она состоялась в Дворце культуры им. 1100-летия г. Мурома. Успех, овации и новые приглашения – вот результат.

            2010год- год плодотворной творческой деятельности коллектива. Он объездил с концертами едва не всю Тамбовскую область, не раз побывал и в соседней Липецкой. И везде благодарные зрители с восторгом отзывались о необычной по нашим временам программе, которая будит русскую душу, напоминает о своих корнях. 

             Не менее плодотворными были и 2011-2012 годы: участие в межрегиональном фестивале Семья России», во Всероссийском конкурсе «Казачий круг» в Калужской области, во втором Международном фестивале казачьего творчества «Православная Россия»» в Курске,  в проекте «Наши звёзды» в городе Липецке. Ну а в  2013году коллектив проехал по городам и весям Тамбовской области с программой «Родина моя малая», дав свыше десяти концертов в сёлах района. 
     А 2014 год стал самым удачным в творчестве семейного ансамбля, особенно месяц май: на IV Международном фестивале семейного творчества «Полярные звезды» в г. Мурманске получили Ган-при фестиваля,  в г. Нижний-Новгород на Всероссийском фестивале семейного творчества «Крепка семья, крепка Россия» Гран-при фестиваля, на открытом фестивале казачьей песни «Любо братцы, любо» в г. Кирсанове Тамбовской области Гран-при фестиваля, на Всероссийском фестивале семейного творчества «Семья России»  в г. Зарайск в июле - Диплом I степени, на Международном фестивале семейного творчества «Талантливы вместе»  в г. Витебске в августе - Диплом I степени.
        «Пели, поём и будем петь», — в один голос говорят артисты ансамбля и… готовят новую программу «Славянский венок» из произведений России, Украины и Белоруссии.
