ТОГБУК «Научно-методический центр народного творчества и досуга»
Герои нашего времени
(примерный сценарий вечера-рассказа о подвигах людей в наши дни)
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г.Тамбов — 2017 год
Для проведения вечера требуется экран и видеопроектор.  
Звучат фанфары (по выбору организаторов). На сцену выходят ведущие.
Ведущий: Здравствуйте, уважаемые зрители. Сегодня мы поговорим о таких важных формах поведения человека, как мужество, самоотверженность, самопожертвование.
Ведущая: (обращаясь к залу) Как вы думаете: кто такие герои? (Ответы из зала.)
Все верно, герой — это тот, кто способен совершить подвиг, выйти за рамки собственных возможностей, проявить из любви к кому-то или чему-то экстраординарный поступок.
Ведущий: Наше мероприятие мы хотим посвятить героям современности. Их имена и лица уже вошли в историю наряду с великими героями прошлого.
Ведущая: Говорят, герои нашего времени уже не те, что были раньше, но с этим утверждением можно поспорить. По крайней мере семь имен наших соотечественников, которые стали всемирно известны в 2016 году, не должны быть забыты. К сожалению, многие из этих людей совершили подвиг ценой собственной жизни, однако память о них самих и их поступках будет еще долго вдохновлять нас и служить примером для подражания.
На экране слайд-ряд, посвященный 1) А. Прохоренко https://yandex.ru/images/search?text=%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE&isize=large (фотографии А. Прохоренко.) Или можно беззвучно включить готовый ролик https://www.youtube.com/watch?v=NGm7igusjok (смонтированный ролик о жизни А. Прохоренко)
Чтец: 
Сухой язык оперативных сводок:
«Погиб в Пальмире русский офицер…»
За что погиб? Как объяснить народу,
Какой он подал подвигом пример?!
Война давно стучится в дверь России,
Свои угрозы посылая нам.
И стоит мир немыслимых усилий
Таким вот героическим сынам.
А кто-то не задумался ни разу
О том, что существует без забот
Благодаря российскому спецназу,
Что бой на дальних подступах ведёт.
В. Латынин


Ведущий: «Отважный русский спецназовец, как Рэмбо, заброшенный с одиночным заданием по охоте за боевиками «Исламского государства» (запрещенная в РФ группировка), героически погиб, вызывая удар на себя», - заметка о подвиге российского военного появилась на страницах популярного британского таблоида Daily Mirror.
Ведущая: «Русским Рэмбо» оказался парень из глубинки — 25-летний Александр Прохоренко. На мускулистого сурового киношного героя, с которым его сравнили зарубежные СМИ, Саша, правда, совсем не похож. Худощавый, улыбчивый. На страничках в соцсетях он с удовольствием делился фотографиями своей учебы в Военной академии противовоздушной обороны Вооруженных сил РФ в Смоленске. Ее Саша окончил с отличием. Везде он в форме, счастливый.
Ведущий: Александр Прохоренко погиб в ходе боев за Сирийскую Пальмиру, выполняя задачи по наведению ударов российской авиации по боевикам ИГИЛ. Он был обнаружен террористами. Оказавшись в окружении, не пожелал сдаваться и вызвал огонь на себя. Ему было присвоено звание Героя России посмертно, а его именем назвали улицу в Оренбурге.
Ведущая: Подвиг Прохоренко вызвал восхищение не только в России. Две французские семьи пожертвовали награды, в числе которых был и орден Почетного легиона. 
В Оренбурге, откуда родом офицер, у него осталась молодая жена, которую после гибели Александра пришлось госпитализировать, чтобы сохранить жизнь их ребенка. В августе прошлого года у нее родилась дочь Виолетта.
Ведущий: Такими были последние слова офицера Александра Прохоренко… 
Включается видео https://www.youtube.com/watch?v=tw4Dkkf9m0A (корреспондент одного из каналов российского телевидения зачитывает последние слова А. Прохоренко)
Ведущая: Мы склоняем голову перед этим парнем… вечная память… (Вместе с ведущим наклоняют головы. Звучат в записи несколько ударов метронома.)
Ведущий: В конце 2016 года Министерством внутренних дел РФ, Министерством обороны РФ и Росвоенцентра при Правительстве РФ учреждена премия «Работайте, братья!» имени Героя России Магомеда Нурбагандова.
Ведущая: «Работайте, братья!» - эти слова можно по праву назвать лозунгом не только 2016 года. Это жизненная установка для всех российских полицейских на годы вперед. Почему же этот призыв стал настолько актуален и кто тот человек, который его произнес?
На экране ролик, посвященный 2) М. Нурбагандову https://yandex.ru/video/search?text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%8C%D0%B5%D1%80%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B8%2C

 HYPERLINK "https://yandex.ru/video/search?text=Премьера песни%2C посвященной Герою России Магомеду Нурбагандову"
%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD

 HYPERLINK "https://yandex.ru/video/search?text=Премьера песни%2C посвященной Герою России Магомеду Нурбагандову"
%D0%BE%D0%B9%20%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1%8E%20%D0%A0%D0%BE

 HYPERLINK "https://yandex.ru/video/search?text=Премьера песни%2C посвященной Герою России Магомеду Нурбагандову"
%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%20%D0%9C%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D1%83%20%D0%9D%D1%83%D1%80%D0%B1%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D1%83 (смонтированное видео на песню А. Ковалева «Работайте, братья»)
Дальше рассказ о  М. Нурбагандове можно сопроводить слайдами https://yandex.ru/images/search?text=%D0%9C%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%20%D0%9D%D1%83%D1%80%D0%B1%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2&isize=large (фотографии М. Нурбагандова)
Ведущий: Полицейского из Дагестана Магомеда Нурбагандова и его брата Абдурашида убили в июле 2016 года, но подробности стали известны лишь в сентябре, когда в телефоне одного из ликвидированных боевиков «Избербашской преступной группировки» обнаружили видеозапись с казнью полицейских.
Ведущая: В тот злополучный день братья со своими родственниками-школьниками отдыхали на природе в палатках, нападения бандитов никто не ожидал. Абдурашида застрелили сразу за то, что он вступился за одного из мальчиков, которого бандиты начали оскорблять. 
Ведущий: Магомеда перед смертью пытали, поскольку обнаружили его документы сотрудника правоохранительных органов. Целью издевательств было заставить Нурбагандова под запись отречься от своих коллег, признать силу боевиков и призвать дагестанцев уходить из полиции. В ответ на это Нурбагандов обратился к коллегам со словами «Работайте, братья!»
Ведущая: Сотрудник МВД Магомед Нурбагандов погиб от рук боевиков, отказавшись нарушить присягу. Он сохранил офицерскую честь, достоинство и верность своим товарищам по службе, которых называл просто братьями.
Ведущий: С родителями Магомеда и Абдурашида встретился президент Владимир Путин, поблагодарил их за мужество сына, присвоив ему звание Героя России посмертно. Вечная память… (Вместе с ведущим наклоняют головы. Звучат в записи несколько ударов метронома.)
Включается видео https://vk.com/topic-136214055_34771808  (фильм о Е. Глинка, нарисованный песком)
Ведущая: «Мы никогда не уверены в том, что вернёмся назад живыми, потому что война — это ад на земле, и я знаю, о чём я говорю. Но мы уверены в том, что добро, сострадание и милосердие работают сильнее любого оружия», - сказала Елизавета Глинка в ответном слове президенту РФ на вручении государственной премии в области правозащиты. Эта фраза доктора Лизы отражает всю сущность ее богатого духовного мира и во многом определяет жизненные приоритеты.
На экране слайд-ряд, посвященный 3). Е. Глинка https://yandex.ru/images/search?text=%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B0&isize=large (фото Е.Глинка)
Ведущий: Врач-реаниматолог и филантроп, известная в народе как Доктор Лиза, успела многое. 
В 2007 году Доктор Лиза организовала благотворительный фонд «Справедливая помощь». Эта организация обеспечивала помощью всех онкологически больных без исключения, в том числе малообеспеченных и бездомных, с каждым годом расширяя свою деятельность.
Ведущая: Елизавета Глинка участвовала в сборах материальной помощи в пользу пострадавших от различных стихийных бедствий. Её фондом собирались деньги для помощи людям, которые понесли ущерб от лесных пожаров в 2010 году, от наводнения в Крымске в 2012 году и т. п.
Ведущий: Не обошла вниманием Елизавета Глинка проблему жертв военного конфликта на Донбассе. Несмотря на критику различных западных СМИ и международных организаций, она напрочь отсеивала любые угрозы и игнорировала политические интриги, занимаясь благотворительностью для всех нуждающихся в регионе. 
Ведущая: В то время как организация «Красного креста» воздерживалась от помощи людям Донбасса, Елизавета Глинка работала над поставками гуманитарной помощи непризнанным республикам. Это же она делала и в Сирии с 2015 года. Во время доставки очередного гуманитарного груза Доктор Лиза погибла в крушении самолета ТУ-154 над Черным морем.
Ведущий: Вечная память… (Вместе с ведущей наклоняют головы. Звучат в записи несколько ударов метронома.)
На сцену выходит чтец (возможно ребенок или группа детей). По очереди читают четверостишия стихотворения  О. Красовской «Российский спасатель». На экране слайд-ряд https://yandex.ru/images/search?text=%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%81%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8%20%D0%BC%D1%87%D1%81&isize=large&lr=13 (фото спасателей МЧС и их работа )
Работа у спасателей такая:
Предвидеть не дано в начале дня,
Что за напасть сегодня поджидает:
Стихия воздуха, воды или огня.

От смерти неминуемой спасая,
Рискуя жизнью собственной всегда,
Ни есть, ни спать порой не успевая,
Туда спешите, где стряслась беда.

Работа ваша – подвиг ежедневный.
Мы в пояс поклониться вам хотим
За ваше мужество и за стальные нервы,
За то, что помогаете другим!

Трудиться не за деньги, не за славу,
А просто долг гражданский выполнять.
Ведь это не игра и не забава,
Собой рискуя, жизнь других спасать.

Вы там, где наводнения и лавины,
Землетрясения иль взорвался газ.
Вы – просто настоящие мужчины
Без страха и упрека для всех нас!

Да разве перечислить те моменты,
Когда с опасностью встречались вы подчас.
Земной поклон вам и аплодисменты
И радость благодарных глаз.

Пожары, катастрофы, катаклизмы –
Вы – на посту, спасая сотни жизней.
И подвиг совершая каждый раз,
Становитесь героями для нас.
На экране слайд-ряд, посвященный 4) О. Федюре https://yandex.ru/images/search?text=%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B3%20%D1%84%D0%B5%D0%B4%D1%8E%D1%80%D0%B0%20%D0%BC%D1%87%D1%81&lr=13 (фото О. Федюры)
Ведущая: Одним из людей, выбравших нелегкую профессию спасателя, был и Олег Федюра — начальник Главного управления МЧС России по Приморскому краю.
Ведущий: В период с 29 по 31 августа 2016 года Приморье попало в зону тропического тайфуна «Лайонрок», вызвавшего сильные проливные дожди, которые подтопили более 2,5 тысяч домов в различных населённых пунктах региона. Олег Федюра лично ездил по всем наиболее пострадавшим от стихийного бедствия местам, организовывая первоочередные аварийно-спасательные работы, эвакуацию людей, оказание адресной помощи населению.
Ведущая: 2 сентября 2016 года он направился с группой спасателей из посёлка  Шумный в село Уборка, в котором проживает более тысячи человек и где в зону подтопления после прорыва дамбы попали около 400 домовладений. При пересечении вброд разлившейся реки Павловка в районе автодороги Осиновка — Рудная пристань служебная автомашина марки «КамАЗ», в которой находился сам Федюра и восемь спасателей Дальневосточного регионального поисково-спасательного отряда, перевернулась, после чего её течением снесло в сторону и понесло под мост. Начальник главка помог спастись всему находящемуся в ней личному составу службы, однако сам выбраться из машины не смог и утонул.
Ведущий: Олегу Федюре было всего 45 лет. 20 сентября 2016 года указом президента РФ Олег Викторович Федюра был посмертно награждён Орденом мужества с формулировкой «За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга в экстремальных условиях».
Ведущая: Вечная память… (Вместе с ведущим наклоняют головы. Звучат в записи несколько ударов метронома.)
Музыкальный номер. «Песня о летчиках» («Ну, давай, командир, доворачивай») из к/ф «Кодекс Чести 3» (сл: А. Тимошкин, муз. Р. Суржа). Номер сопровождается показом видеоряда https://yandex.ru/video/search?p=1&filmId=8783947510928566754&text=%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BB%D0%B5%D1%82%D1%87%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2&noreask=1&path=wizard (видео на песню «Ну, давай, командир, доворачивай»). После исполнения песни на экране слайд-ряд, посвященный 5) К. Парикоже https://yandex.ru/images/search?text=%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%BD%20%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B6%D0%B0%20%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE&lr=13 (фото К. Парикожи и «Боинга 777»)
Ведущий: 10 февраля 2016 года рейс воздушного судна «Boeing 777» следовал из аэропорта города Пунта-Кана (Доминиканская Республика) в Москву. Рейс вылетел согласно расписанию. На борту воздушного судна находилось 356 пассажиров и 20 членов экипажа (всего 376 человек). 
Ведущая: Через 7 минут полёта на высоте 6000 метров на борту возникла «нештатная ситуация»: в месте левого двигателя раздался хлопок, после чего (по свидетельствам очевидцев) началось горение левого двигателя и задымление салона. У экипажа были считанные минуты на принятие решения. Ведущий: Гигантский Boeing-777 — один из самых крупных в мировой гражданской авиации. Топливные баки были полными, поскольку впереди было почти 12 часов пути до Москвы. Ситуация была вдвойне сложной. Командир воздушного судна, уроженец Томска, 38-летний летчик Константин Парикожа, отключает аварийный двигатель и принимает решение вернуться в аэропорт вылета, где было получено разрешение на экстренную посадку. Самолёт пошёл на снижение. На двигателе был виден открытый огонь, кабина пилотов также стала наполняться дымом. Времени на круги со сбросом топлива не было — самолёт элементарно мог в любое время быть охвачен пламенем ещё в воздухе.
Ведущая: Тем не менее экипаж приступил к немедленной аварийной посадке воздушного судна. Самолёт совершил разворот в сторону Пунта-Каны и аккуратно вышел на глиссаду.
Ведущий: Командир судна Константин Парикожа удостоен ордена Мужества, второй пилот Игорь Кравцов — медали «За отвагу», ещё 18 сотрудников бортового экипажа самолёта «Оренбургских авиалиний»  награждены государственными медалями Нестерова.
Слайд-ряд о К. Парикоже сменяется слайд-рядом об 6) А. Логвинове https://yandex.ru/images/search?text=%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9%20%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D1%80%20%D1%8D%D0%BA%D0%B8%D0%BF%D0%B0%D0%B6%D0%B0%20%D0%B8%D0%BB%20-%2018%20%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE&lr=13 (фото А. Логвинова)
Ведущая: 44-летний Андрей Логвинов — командир экипажа Ил-18, потерпевшего крушение в Якутии, сумел посадить самолет без крыльев. Экипажу удалось избежать жертв, хотя у самолета при ударе о землю отломились оба крыла и развалился фюзеляж. Сами пилоты получили множественные переломы, но не смотря на это, по словам спасателей, отказывались от помощи и просили, чтобы их эвакуировали в больницу последними. «Ему удалось невозможное», - говорили о мастерстве Андрея Логвинова.
Ведущий: «Секрет героизма заключается в том, чтобы никогда не позволять страху смерти руководить вашей жизнью». В очередной раз наши летчики доказали эту истину.
На экране видеокадры или слайд-ряды шествия Бессмертного полка, Парада Победы на Красной площади, возможно, военные кинохроники или кадры из фильма «Офицеры» (реж. В. Роговой) и т.п.
Ведущая: (на фоне первых аккордов песни «Нет в России семьи такой» из к/ф «Офицеры» (муз. Р. Хозака, сл. Е. Аграновича))
Нет в России семьи такой,
Где б не памятен был свой герой,
И глаза молодых солдат
С фотографий увядших глядят.
Ведущий: 
Этот взгляд, словно высший суд,
Для ребят, что сейчас растут.
И мальчишкам нельзя
Ни солгать, ни обмануть,
Ни с пути свернуть.
Из-за кулис появляется исполнитель, продолжая петь песню «От героев былых времен». После песни на экране слайд-ряд, посвященный 7) Л. Печко https://yandex.ru/images/search?text=%D0%BB%D1%8E%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D1%8C%20%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%BA%D0%BE%20%D1%81%D0%BB

 HYPERLINK "https://yandex.ru/images/search?text=любовь печко славянск&stype=image&lr=13&noreask=1&source=wiz"
%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D0%BD%D1%81%D0%BA&stype=image&lr=13&noreask=1&source=wiz
Ведущая: Весь русский мир узнал имя Любови Печко, 91-летней женщины-ветерана, из новостей 9 мая прошлого года. В оккупированном украинцами Славянске, где запрещена любая российская и советская символика, ветераны, несмотря на угрозу своей жизни, не побоялись открыто надеть медали и георгиевские ленты и пройти в праздничном шествии в честь Дня Победы. Любовь Печко была в числе тех ветеранов.
Ведущий: В годы Великой Отечественной войны она участвовала в освобождении Белоруссии, была контужена, получила небольшое осколочное ранение. Один из её братьев погиб в Киеве, второй получил награду за освобождение этого города, ещё один был танкистом и пропал без вести. Победу тогда еще совсем молодая девушка Люба встретила в городе Пиллау, который сейчас носит название Балтийск. 
Ведущая: Украинские нацисты  закидали яйцами и обсыпали мукой  колонну ветеранов, однако дух старых воинов было не сломить, никто не вышел из строя. Нацисты выкрикивали оскорбления и плеснули зеленкой прямо в лицо Любови Печко. Снимки, на которых с лица женщины вытирают следы зеленого раствора, облетели соцсети и СМИ. 
Ведущий: «Героями не рождаются, ими становятся». Быть героем – значит стать тем, кого будут замечать, узнавать и уважать другие люди. Героем может стать каждый, ведь наша жизнь ежедневно преподносит много ситуаций и у  любого из нас есть шанс проявить себя.
Свет в зале гаснет. На экране видео https://www.youtube.com/watch?v=KVPhhXLBu0M (добрые поступки людей в наши дни).
Ведущая: Как вы считаете, можно ли назвать этих людей героями? (Ответы из зала.)
Ведущий: Сегодня в сети можно найти много материалов о подвигах и просто хороших поступках людей. Один из сайтов, где подобная информация собрана в единое целое, - http://ruheroes.ru/. Загляните на этот интернет-ресурс и вы поймете, что в жизни всегда есть место подвигу. 
Выходит чтец.
Чтец:
Героизм... Героизм!
Это то, что нам предки, рискуя собой, завещали,
Что в себе заключает благодатную силу прошедших веков.
Это то, что бойцы в битвах страшных кровавых впитали,
Когда землю свою защищали от смертных врагов.
Героизм — это в космос поднялся отважный Гагарин,
Он — герой, но героем был тот, кто к просторам Вселенной его возносил,
Кто был духом своим крепче сплава титана и стали,
Кто наград для себя за свой подвиг земной не просил.
Героизм — это друга в беде не бросаешь,
Мчишься людям на помощь, о себе позабыв.
Героизм — это слабого ты защищаешь
И солдат, на ученьях собою гранату накрыв.
Героизм — это сальсу без ног ты задорно танцуешь
Так, что глаз восхищенных нельзя оторвать.
Героизм — это честью и совестью ты не торгуешь
И готов свою жизнь за Отчизну в любую минуту отдать.
Героизм наши предки с любовью нам даровали.
В каждом может родиться подлец или смелый герой.
Не из легких нам выбор от рождения дали.
Но он есть. Героизму ты сердце без страха открой.
Героизм... Героизм!
Как бы с нами года ни менялись,
Но для всякого времени нужен отважный герой.
В нашей памяти многие люди-герои остались.
Подвиг свой соверши, но останься с родными, живой!
Т. Подцветова
В финале вечера в записи звучит песня о подвигах или героях по выбору организаторов.
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